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VOORZITTER: de heer Norbert De Batselier

− De vergadering wordt geopend om 14.47 uur.

De voorzitter: Dames en heren, de vergadering is 
geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

Erik Arckens, Erik Tack: gezondheidsredenen;

Gilbert Bossuyt, Trees Merckx-Van Goey, Jan 
Peumans: ambtsverplichtingen.

ACTUELE VRAGEN

Actuele vraag van mevrouw Mieke Vogels tot de heer 
Kris Peeters, Vlaams minister van Openbare Werken, 
Energie, Leefmilieu en Natuur, over het garanderen 
van de decretaal vastgestelde minimumvoorziening gas 
en elektriciteit en het verschil tussen de zogenaamde 
gaswinter en elektriciteitswinter

De voorzitter: Mevrouw Vogels heeft het woord. 

Mevrouw Mieke Vogels: Mijnheer de voorzitter, 
mijnheer de minister, collega’s, ik heb een op het eer-
ste zicht wat bizarre vraag voor u: wanneer begint en 
wanneer eindigt de winter? (Gelach)

Iedereen weet dat u ongelooflijk veel bevoegdheden 
hebt, maar ik denk dat er maar weinig parlementsle-
den weten dat niet de weerman, maar wel de minis-
ter van Energie bepaalt wanneer de winter begint en 
eindigt.

In de Commissie voor Energiearmoede, die op dit 
ogenblik vergadert, hebben we bovendien ontdekt 
dat u terzake een grote flexibiliteit aan de dag legt. 
Er is immers een verschil tussen de elektriciteitswin-
ter en de gaswinter. De eerste loopt van 15 december 
tot 15 februari, de tweede loopt van 1 december tot 
1 maart en duurt dus een maand langer. Ik merk dat 
een aantal collega’s de wenkbrauwen fronsen. Dat is 
terecht, want achter deze bizarre vraag schuilt een 
belangrijk probleem. 

De energieprijzen zijn recent enorm gestegen. Steeds 
meer mensen hebben het moeilijk om hun factuur 
te betalen. Energie is een basisbehoefte. In dit weer 
kan men niet zonder verwarming, en kinderen kun-
nen hun huiswerk niet maken zonder licht. Dit par-
lement heeft in 1996 beslist dat iedereen recht heeft 
op een basishoeveelheid gas, elektriciteit en water. 

De wet bepaalt dat slechts in een erg beperkt aantal 
gevallen sprake kan zijn van een definitieve afslui-
ting van gas of  elektriciteit: in het geval van fraude, 
van gevaar of  van kennelijke onwil. Die ‘kennelijke 
onwil’ wordt heel duidelijk omschreven, zowel in de 
uitvoeringsbesluiten als in omzendbrieven en slaat 
op mensen die wel kunnen betalen, maar dat niet 
willen. Sinds het begin van het jaar wordt echter 
steeds meer beslist om mensen definitief  af  te sluiten 
van gas en elektriciteit. Er is sprake van honderden 
beslissingen per maand, en dat aantal blijft stijgen. 
Dat is onverantwoord vlak voor de winterperiode. 

Gelukkig heeft de wetgever erin voorzien dat beslis-
singen tot afsluiten niet mogelijk zijn tijdens winter-
periodes – en zo kom ik terug bij mijn op het eerste 
zicht bizarre vraag. Het is immers de minister van 
Energie die kan bepalen wanneer de beslissingen tot 
afsluiten niet uitgevoerd kunnen worden: voor gas 
tussen 1 december en 1 maart, en voor elektriciteit 
tussen 15 december en 15 februari. Ik vind het erg 
dat wie met elektriciteit verwarmt minder rechten 
heeft dan wie met gas verwarmt. Het is bizar dat de 
periodes verschillen. 

Nog belangrijker is dat de afsluitingen niet alleen het 
gevolg zijn van een toenemend aantal klanten met 
betalingsproblemen, maar ook van de snelle invoe-
ring van de liberalisering van de energiemarkt. Of er 
sprake is van ‘kennelijke onwil’ moet in feite worden 
onderzocht door een maatschappelijk werker van 
het OCMW. Die zou moeten onderzoeken of  het 
iemand betreft die wel kan maar niet wil betalen, 
of  iemand die arm is en de factuur niet kan betalen. 
Het OCMW en de sociale leverancier hebben onvol-
doende tijd gekregen om zich te organiseren. Dat is 
een van de redenen waarom nu honderden mensen 
afgesloten dreigen te worden.

De Commissie voor Energiearmoede erkent dat we 
het risico lopen dat de elektriciteit of  de gastoevoer 
zal worden afgesloten van mensen die niet beant-
woorden aan de geest van de wet. 
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Hoe komen we aan dat verschil tussen de periode 
van de gaswinter en de elektriciteitswinter? Zou het 
niet beter zijn die twee gelijk te schakelen? 

Momenteel worden er onzorgvuldig en tegen de 
geest van de wet in beslissingen genomen. Dat dreigt 
mensen zonder gas en elektriciteit te zetten, mensen 
die in armoede leven. Bent u niet bereid om voor dit 
jaar uw winter te laten ingaan op 1 december en te 
laten doorlopen tot 1 april? Die periode hebben de 
OCMW’s nodig om zich te organiseren en de dos-
siers grondig te onderzoeken. Die tijd heeft de Com-
missie voor Energiearmoede nodig om tot besluiten 
te komen die de procedure sluitender maken zodat 
we het decreet van 1996 ten gronde kunnen uitvoe-
ren. 

De voorzitter: Minister Peeters heeft het woord. 

Minister Kris Peeters: Mijnheer de voorzitter, dames 
en heren, mevrouw Vogels, uw vraag verbaast me. 
Deze situatie mag voor u geen raadsel zijn. De peri-
ode voor gas loopt van 1 december tot 1 maart, voor 
elektriciteit van 15 december tot 15 februari. Deze 
beide besluiten zijn ingevoerd door de vorige rege-
ring. Er zit zelfs een omzendbrief  bij van een vori-
ge minister, die als ik me niet vergis, ondertekend is 
door een minister Vogels. (Gelach bij CD&V)

Ik ben het volledig met u eens, mevrouw Vogels. Hoe 
is het in hemelsnaam mogelijk dat er een verschil is 
tussen de aardgaswinter en de elektriciteitswinter? 
Ik kan u de besluiten van 20 juni 2003 en 31 januari 
2003 tonen. Ze zijn gebaseerd op een beslissing van 
de Vlaamse Regering. De omzendbrief, ondertekend 
door u, dateert van 20 november 2001. Ook die heb 
ik bij en kan ik u tonen.

De groep die verwarmt met elektriciteit is kleiner. 
Dat zou nog als argument kunnen gelden, maar 
zowel elektriciteit als aardgas vormen een basisrecht, 
zeker in barre weersomstandigheden. Bij koude is 
het heel onverstandig, niet toegelaten en onaan-
vaardbaar om mensen af te sluiten van energie. 

Natuurlijk ben ik het met u eens dat we deze onge-
rijmdheid moeten oplossen. Sterker nog, de voorbije 
dagen heb ik met de distributienetbeheerders con-
tact gehad. Ik heb uitdrukkelijk gevraagd dat ze net 
als vorig jaar geen afsluitingen zouden doen, ook al 
situeren die zich buiten deze periode. We zullen daar 
samen heel duidelijk over communiceren. Voorlopig 
is op basis van die twee besluiten met de netbeheer-

ders, zowel de gemengde als de zuivere intercommu-
nales, afgesproken dat ze bij ernstige weersomstan-
digheden zoals vorig jaar die periode zullen verlen-
gen.

Daarnaast hebben we die rondetafelconferentie met 
alle actoren. We moeten nagaan of we die beide win-
ters niet moeten gelijkschakelen. We moeten duide-
lijker de voorwaarden en procedure voor afsluiting 
formuleren.

Mevrouw Vogels, ik dank u voor uw vraag. U geeft 
me de gelegenheid om duidelijk te maken dat we 
die stap al gezet hebben, en ik zal die verschillen in 
winters oplossen. (Applaus bij CD&V en het Vlaams 
Belang) 

De voorzitter: Mevrouw Vogels heeft het woord. 

Mevrouw Mieke Vogels: Mijnheer de minister, ik 
dank u voor uw antwoord. Het zou onzinnig zijn 
een gehakketak te beginnen over omzendbrieven 
enzovoort. In 2001 heb ik als minister van Welzijn 
een omzendbrief  verzonden om nog eens duidelijk te 
maken dat onwil betekent wel willen maar niet kun-
nen betalen. Omzendbrieven worden geagendeerd 
op de Vlaamse Regering en worden dus mee door u 
goedgekeurd. Ook in de commissie Energiearmoede 
is iedereen het erover eens dat het onlogisch is om 
twee verschillende periodes te behouden.

Mijnheer de minister, u hebt niet geantwoord op 
mijn tweede vraag, die veel essentiëler is. Het zou 
inderdaad onmenselijk zijn om tijdens een zware 
periode mensen af  te sluiten van gas of  elektriciteit. 
Dat gebeurt dan op basis van de drie voorwaarden 
die in de wet zijn opgenomen, met name fraude, 
gevaar of  kennelijke onwil. Op dit moment worden 
de beslissingen tot afsluiting niet genomen op basis 
van hef  begrip van kennelijke onwil, zoals dat des-
tijds in mijn omzendbrief  was gestipuleerd. Men 
sluit iemand af  wanneer die niet opdaagt op verga-
deringen van de LAC’s of  niet ingaat op brieven. 
Men veronderstelt dan dat dit kennelijke onwil is.

Het gaat hier momenteel over honderden dossiers 
per maand. Het zou goed zijn indien u samen met 
minister Vervotte aan de LAC’s zou vragen om ook 
de beslissingen tot afsluiting op te schorten tot 1 
april, tot alle procedures terug op punt staan. Daar 
heb ik geen antwoord op gekregen en dat vind ik een 
beetje spijtig. 
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Minister Kris Peeters: Er is in dit parlement een 
specifieke commissie opgericht over deze problema-
tiek, waarin belangrijke discussies worden gevoerd. 
Ik heb ook zelf  een rondetafel georganiseerd met 
alle betrokken actoren. Dit probleem van te snel of 
zelfs ongerechtvaardigd afsluiten moet worden aan-
gepakt. Ik wil nog even afwachten wat de commis-
sie Energiearmoede oplevert en in overleg met de 
betrokken actoren nagaan of bepaalde zaken niet of 
onjuist worden toegepast. 

Mevrouw Mieke Vogels: Eigenlijk bevestigt u wat 
in de commissie Energiearmoede is gezegd, name-
lijk dat een aantal zaken onterecht gebeuren. Het 
zou dan ook verstandig zijn om de afsluitingen op 
te schorten. We zullen in dit parlement een voorstel 
van resolutie indienen. Het lijkt me immers onver-
antwoord dat op onwettelijke gronden wordt afge-
sloten nu de winterperiode is begonnen. Het lijkt me 
opportuun een soort kalmeringsperiode in te bou-
wen zodat uzelf  en de commissie Energiearmoede in 
alle rust hun werk kunnen doen. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

Actuele vraag van de heer Frans Wymeersch tot de 
heer Kris Peeters, Vlaams minister van Openbare 
Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur, over de 
timing van het nieuwe mestactieplan MAP 3

Actuele vraag van de heer Karlos Callens tot de heer 
Kris Peeters, Vlaams minister van Openbare Werken, 
Energie, Leefmilieu en Natuur, over de timing van het 
nieuwe mestactieplan MAP 3

De voorzitter: De heer Wymeersch heeft het woord. 

De heer Frans Wymeersch: Mijnheer de voorzitter, 
mijnheer de minister, enkele weken geleden is tij-
dens de plenaire vergadering een debat gevoerd over 
de problematiek van de nitraatrichtlijn naar aanlei-
ding van de veroordeling door Europa. Ik heb toen 
al gezegd dat het onmogelijk was uw deadline van 1 
januari te halen om een MAP 3 in dit parlement in 
te dienen en te laten goedkeuren. Vandaag stellen we 
vast dat u die deadline inderdaad niet haalt.

Ik schets even kort de situatie. Bij het aantreden van 
deze regering hebt u aangekondigd dat er een nieuw 
MAP zou komen dat het resultaat zou zijn van een 

andere filosofie. MAP 3 zou doorzichtiger en werk-
baarder zijn en tegemoet komen aan de eisen inzake 
leefmilieu en aan de verwachtingen van de land-
bouwsector. 

U hebt de zaak steeds voor u uitgeschoven. U bent 
nu anderhalf  jaar bezig. U had een regeling in het 
vooruitzicht gesteld tegen eind vorig jaar. Toen dat 
niet was gebeurd, zei u dat die er ging komen tegen 
de zomer van 2005. Daarna werd het 1 januari 2006. 
Vandaag zegt u dat dit niet kan en dat we een beroep 
zullen moeten doen op overgangsmaatregelen. 

Ondertussen bent u bevallen van een visietekst. Of 
men nu akkoord is met alle elementen uit die tekst 
of  niet, feit is dat dit het enige is dat bij de regering 
voorligt. U hebt die tekst overgemaakt aan, onder 
andere, de landbouwsector. Een parlementair debat 
is er echter nog niet over gevoerd. De visietekst 
wordt volgens mij inderdaad ondersteund door de 
hele Vlaamse Regering. Het parlementair debat laat 
echter op zich wachten. 

Als ik me niet vergis, dateert de visietekst van begin 
juli 2005. Op 16 september hebt u nog een onder-
houd gehad met de Europese Commissie. Enkele 
dagen later, op 22 september als ik me niet vergis, 
volgde de veroordeling, weliswaar op basis van oude 
feiten op het gebied van het mestbeleid. Voor de rest 
is er niets gebeurd. Er was een totale stilte. Ik neem 
aan dat u niet hebt stilgezeten. Er is echter geen 
debat geweest over de mest en de mestproblematiek. 

Vandaag worden we dan geconfronteerd met de fei-
ten. Omdat MAP 2bis ten einde loopt, kondigt u 
overgangsmaatregelen aan om, zoals u en vertegen-
woordigers van andere partijen zeggen, geen rechts-
onzekerheid te scheppen in de landbouwsector. 

Mijnheer de minister, hoe komt het echter dat u op 
1 januari geen MAP 3 hebt klaarliggen? Dat kan 
verschillende redenen hebben. Het kan gaan om 
besluiteloosheid van u en de hele Vlaamse Regering. 
Het kan ook liggen aan de bedachtzame manier 
waarmee u en, misschien, de hele Vlaamse Regering 
tewerk gaat. Het kan ook gaan om onenigheid bin-
nen de Vlaamse Regering of  zelfs binnen de Vlaam-
se coalitie, binnen de Vlaamse meerderheid. U stelt 
dat u niet over één nacht ijs gaat. We hebben het nu 
echter wel over ijs van anderhalf  jaar. 

U zegt dat u een grondig overleg met Europa wilt 
voeren. U wilt alle mogelijke obstakels op voorhand 
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wegwerken, alle landmijnen ontmijnen. Ik vraag me 
echter af  waarom u sinds 16 september geen verdere 
inspanningen hebt gedaan om dat overleg te active-
ren. 

Het is ook mogelijk dat er onenigheid is over de 
visietekst, misschien niet binnen de Vlaamse Rege-
ring, maar wel binnen de Vlaamse meerderheid. 
(Opmerkingen)

Mijnheer Decaluwe, als lid van de commissie voor 
Leefmilieu hoor ik regelmatig openlijke of  verdoken 
aanvallen vanuit een bepaalde meerderheidsfractie. 
Ik kan me dan ook niet van de indruk ontdoen dat 
er onenigheid is over de visietekst, dat er onenig-
heid is over de inhoud die minister Peeters aan een 
nieuw MAP 3 wilt geven en dat hij blijkbaar tot op 
vandaag de cohesie van de coalitie belangrijker vindt 
dan een werkbaar, doorzichtig, klaar en duidelijk 
Mestactieplan voor de komende jaren. (Opmerkin-
gen van de heer Eric Van Rompuy)

Mijnheer de minister, ik zal straks een aantal uit-
spraken van Vlaamse parlementsleden aanhalen. 

De minister beschikt ondertussen niet enkel over zijn 
eigen visietekst. We hebben hem eindelijk met onze 
eigen tekst over een nieuw MAP geconfronteerd. De 
overige politieke fracties in het Vlaams Parlement 
hebben in dit verband geen enkel initiatief  genomen. 

Ik wil hier ook enkele citaten naar voren brengen die 
me de wenkbrauwen doen fronsen.

De heer Martens, die het niet nalaat de minister met 
betrekking tot het leefmilieu en de mestproblema-
tiek op zijn zachtst gezegd regelmatig eens te kiete-
len, heeft verklaard: ‘Het Vlaams Parlement wordt 
misbruikt om snel een regeling goed te keuren om te 
vermijden dat de Vlaamse landbouwers in een juri-
disch vacuüm terechtkomen.’ Nu breekt mijn klomp. 
Een eminent lid van de sp.a-fractie neemt het in feite 
voor de Vlaamse landbouw op. Dit heb ik hier de 
afgelopen jaren nooit gehoord. De vroegere fractie-
voorzitter van de sp.a, de heer Tobback, heeft hier 
meermaals een regelrechte aanval op de landbouw-
sector gelanceerd.

Mevrouw Dua, die tijdens de vorige legislatuur 
de bevoegdheid voor leefmilieu en voor landbouw 
heeft gedragen, heeft vandaag in de pers verklaard: 
‘Peeters weet dat het MAP 3 strenger moet om aan 
de Europese eisen te voldoen, maar hij neemt zijn 

verantwoordelijkheid niet. Hij stuurt erop aan dat 
de Europese Commissie de volledige afbakening van 
Vlaanderen als kwetsbaar gebied eist. Zo maakt hij 
van Europa de boeman. Dat is onaanvaardbaar.’

Deze woorden zijn afkomstig van iemand die in het 
verleden steeds heeft gepleit en nog steeds pleit voor 
de volledige inkleuring van Vlaanderen als kwets-
baar gebied. Dit doet mijn haren ten berge rijzen. 
Volgens mevrouw Dua wil minister Peeters het Euro-
pese bestuursniveau de schuld geven. Het is echter 
haar fractie die het Europese niveau regelmatig als 
paraplu gebruikt en om de haverklap naar de Euro-
pese overheid loopt om klachten tegen het Vlaamse 
beleid in te dienen. 

Volgens mij laat de minister door zijn besluiteloos-
heid een kans voorbijgaan. Er is duidelijk onenig-
heid tussen de fracties van de Vlaamse meerderheid. 
Iedereen heeft de visietekst van de minister ontvan-
gen. De grootste oppositiefractie in het Vlaams Par-
lement heeft een initiatief  genomen. Over de groot-
ste en de belangrijkste punten in een nieuw MAP 
kan eensgezindheid ontstaan. Ik daag de minister 
dan ook uit om het debat over zijn visietekst en over 
de inhoud van een nieuw MAP aan te gaan. Een 
bepaalde parlementaire meerderheid zou een nieuw 
MAP zeker ondersteunen.

Mijnheer de minister, deze opmerkingen ontslaan 
me niet van de taak u met een aantal concrete vra-
gen te bestoken. Hoe zit het eigenlijk? Wat is nu net 
de stand van zaken? Waarom zult u op 1 januari 
2006 niet over een nieuw MAP beschikken? Waarom 
is er sprake van uitstel? Wat zullen de overgangs-
maatregelen inhouden? Tot op heden bent u hierover 
vaag gebleven. Hoe zult u ervoor zorgen dat Vlaan-
deren niet volledig als kwetsbaar gebied wordt afge-
bakend? Er is ongetwijfeld een parlementaire meer-
derheid te vinden voor het MAP 3 zoals u het ziet. 
Bent u bereid een alternatieve meerderheid aan te 
wenden om het MAP 3 door het Vlaams Parlement 
te krijgen en op het terrein te kunnen invoeren? Deze 
vraag is voor mij essentieel. (Applaus bij het Vlaams 
Belang) 

De voorzitter: De heer Callens heeft het woord. 

De heer Karlos Callens: Mijnheer de voorzitter, 
mijnheer de minister, dames en heren, mijnheer 
Wymeersch, er is geen onenigheid binnen de meer-
derheid. 



-5- Plenaire vergadering nr. 11 – 16 november 2005

De heer Frans Wymeersch: Ik had graag een ant-
woord van de minister gekregen en niet van u. U 
hebt misschien ministeriële ambities, maar die moet 
u vooralsnog bijstellen. 

De heer Karlos Callens: Als u zich permitteert om 
veel te zeggen, dan mag ik dat ook. 

Op 19 oktober hebben we een debat gevoerd over 
de nitraatrichtlijnen en het mestactieplan. Mijnheer 
de minister, u hebt toen gezegd: ‘Een laatste punt 
is de timing. Het is evident dat we liever vandaag 
dan morgen een nieuw mestactieplan en een nieuw 
mestdecreet moeten hebben. Met de nieuwe aanpak 
kunnen en zullen de resultaten beter zijn. Ik ben het 
duidelijke engagement aangegaan om de zaak rond 
te krijgen tegen 1 januari 2006. Wat ik echter niet in 
handen heb, is natuurlijk de Europese context.’

Mijnheer de minister, op dat moment dachten we 
dat de gesprekken met Europa al lang bezig waren 
en dat er misschien al een oplossing in zicht was. 
Gisteren las ik echter in de krant dat de gesprekken 
eigenlijk nog moeten beginnen. Zowel ik als de land-
bouwers zijn daarvan geschrokken en velen zijn echt 
teleurgesteld. Wordt Vlaanderen nu voor 100, 60 of 
50 percent kwetsbaar gebied? Heel veel landbouwers 
stellen zich dan ook ernstige vragen over de afzet 
van mest volgend jaar. Indien ze worden gecon-
fronteerd met heel veel kwetsbare gebieden, moeten 
ze de mest verwerken, exporteren of  op een andere 
manier kwijtraken. We moeten in elk geval absoluut 
vermijden dat er meer mest op onze grond komt dan 
Europa toelaat. 

Veehouders stellen zich ook de vraag hoe het zit met 
de toekomstige regeling inzake overnames. Bepaalde 
landbouwers zijn al maanden bezig zijn met het over-
nemen van een ander bedrijf  of  het overlaten van 
het eigen bedrijf. Ze nemen nog steeds een afwach-
tende houding aan omdat ze niet precies weten wat 
de gevolgen zullen zijn van het MAP. Wanneer de 
reglementering strenger wordt voor de overnemer, 
dan zal de waarde van de het bedrijf  lager liggen dan 
wanneer de reglementering eenvoudiger wordt. 

Een vierde knelpunt is informatie over een eventuele 
uitbreiding in de toekomst. Zal dat mogen? Moe-
ten ze nu al zoeken naar financiële middelen om dat 
begin 2006 te kunnen doen? Welke vergoeding zal 
men ontvangen voor het stopzetten van het bedrijf ? 
Informatie ontbreekt, zowel voor kandidaat-overne-
mers als voor kandidaat-stopzetters. De landbou-
wers en dan vooral de veetelers verwachten dat de 
minister vlug rechtszekerheid creëert.

Mijn vragen liggen dan ook voor de hand. Een: hoe 
zit het met de gesprekken met de EU? Zijn ze al 
begonnen? Hoe ver staan ze? Wanneer zullen ze zijn 
afgerond? Als ze nog niet zijn begonnen, wil ik erop 
aandringen om dat zo snel mogelijk te doen. Twee: 
hoe zit het met de timing? De landbouwers verwach-
ten dat u vandaag zegt wanneer het MAP 3 er komt. 
Eerlijk gezegd, ik heb liever dat u zegt dat dit in 
maart, april of  mei zal gebeuren als u zeker bent dat 
dit realistisch is, dan dat u het vaag houdt. Drie: hoe 
zit het met de overgangsmaatregelen waarover u het 
al hebt gehad? 

De voorzitter: Minister Peeters heeft het woord. 

Minister Kris Peeters: Mijnheer de voorzitter, geach-
te collega’s, men vraagt me naar de stand van zaken. 
Ik wil hier nogmaals de evolutie van dit niet onbe-
langrijke maar heel delicate en complexe dossier 
schetsen. Op 22 juli 2005 keurde de Vlaamse Rege-
ring unaniem een Visienota goed. Die nota is door 
vriend en vijand positief  onthaald. Daarin zijn een 
aantal belangrijke uitgangspunten opgenomen. De 
Visienota moet ons helpen MAP 3 tot stand te bren-
gen. Misschien moeten we op zoek naar een andere 
naam, want na een ‘MAP 3’ komt er misschien wel 
een ‘MAP 4’. Laat ons hopen dat dit niet zal gebeu-
ren.

De Visienota is aan de Europese Commissie 
bezorgd. De nota is vertaald en met de ambtenaren 
van de EC besproken. De EC is dus volledig op de 
hoogte van de nota en de daarin vervatte uitgangs-
punten. Verder is er het arrest van 22 september. De 
heer Wymeersch heeft hier al vermeld dat dit arrest 
betrekking heeft op de periode 1999-2000. Iedereen 
dacht dat dit arrest ons tot snelle beslissingen zou 
dwingen. We hebben snel gereageerd, met twee maat-
regelen.

De eerste maatregel is de inname van de stelling 
dat het aantal hectare kwetsbaar gebied moet wor-
den vergroot. Ik heb in dat verband gezegd dat er 
142.000 hectare moeten bijkomen. De tweede maat-
regel betreft de fraude met het mesttransport. Die 
maatregelen worden vandaag verder uitgewerkt.

Men vraagt zich af  of  er sindsdien nog iets is 
gebeurd. 

Op 16 september vond dat overleg plaats. Ik kan u 
zeggen, mijnheer Wymeersch en mijnheer Callens, 
dat we nu niet meer spreken op het niveau van de 
ambtenaren maar dat we duidelijkheid moeten krij-
gen van de Europese Commissaris, de heer Dimas. 
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We willen weten hoe hij ten opzichte van onze visie-
nota staat, meer bepaald ten opzichte van een heel 
belangrijk element daaruit, namelijk de flexibele 
kaarten. U weet, en dat staat ook duidelijk in die 
visienota, dat de Vlaamse Regering voorstander is 
van die flexibele kaarten. Dat betekent dat een volle-
dige afbakening van Vlaanderen als kwetsbare zone 
niet onze optie is. 

We beschikken over goede argumenten om aan 
Europa duidelijk te maken dat dit moet worden 
aanvaard. Zoals ik reeds heb aangehaald tijdens het 
actualiteitsdebat, hebben we het argument van de 
meetpunten. We hebben ook het argument dat we 
een aantal hectaren bijkomend kwetsbaar gebied 
afbakenen, en daarom hebben we er zo hard aan 
gewerkt. Ook hebben we een aantal bijkomende 
maatregelen genomen inzake het mesttransport.

De Europese Commissaris en de Europese Com-
missie hebben eigenlijk als algemene leidraad dat 
heel Vlaanderen kwetsbaar gebied moet worden. De 
woordvoerder van de commissaris heeft naar aanlei-
ding van het arrest van 22 september echter heel dui-
delijk gezegd dat daarover kan worden onderhan-
deld. Het gaat dus niet om onderhandelingen met 
de ambtenaren, maar om topoverleg met de Euro-
pese Commissaris, en ik wil daar dan ook alles voor 
doen. 

Het klopt dat we sinds 16 september hebben gezocht 
naar een datum om met een goede voorbereiding 
van die bijkomende maatregelen overleg te plegen 
met de Commissaris. We doen er alles aan om nog 
deze maand dat topoverleg te hebben. Ik vind, en ik 
hoop dat u die mening deelt, dat het heel belangrijk 
is te weten hoe Europa daarover denkt. Het heeft 
namelijk geen enkele zin om hier te zeggen dat we 
een voorstander zijn van de flexibele kaarten, om 
dan nadien van Europa te horen dat dat niet kan. 

Het klopt dat sommige – zeer intelligente – mensen 
zeggen dat heel Vlaanderen kwetsbaar gebied moet 
worden, en dat het dat is wat Europa ons zal mee-
delen, niet meer en niet minder. Ik zeg hier heel dui-
delijk dat ik alles zal doen om Europa ervan te over-
tuigen dat dat niet nodig is, omdat dat een van de 
pijlers is van die visienota en omdat dat heel belang-
rijk is voor de landbouwsector. Dat alles heeft, spij-
tig genoeg, meer tijd gevraagd dan ik graag zou 
hebben. Ik zou heel gelukkig zijn mochten we op 1 
januari 2006 volledig klaar zijn met een nieuw MAP, 
maar ik wil absolute zekerheid dat Europa daar zijn 

fiat voor geeft en daarom was er wat meer tijd nodig 
en is het niet mogelijk om op 1 januari een nieuw 
decreet te hebben. 

Collega’s, ik stel vast dat ook de landbouworganisa-
ties zeggen veeleer voorstander te zijn van een goed 
MAP dat door Europa volledig wordt aanvaard, dan 
van een snel MAP waar Europa nadien problemen 
mee heeft. Dan zijn we hier misschien wel allemaal 
heel gelukkig op 2 januari, maar enkele maanden 
nadien heel ongelukkig omdat Europa zegt dat dit 
niet goed is en dat we dat moeten herformuleren. 

Ik kan u dus zeggen dat we hard hebben gewerkt, 
ook aan die bijkomende maatregelen. Deze maand 
wil ik samen met de minister van Landbouw dui-
delijk maken aan de Europese Commissaris dat we 
alles in het werk stellen om de Europese Commissie 
van ons gelijk, van die visienota te overtuigen. Ik ga 
alles proberen om dat onderhoud te hebben en daar 
ook de consequenties en de reacties van afwachten. 

De vraag is wat er zal gebeuren tussen 1 januari 2006 
en de finalisering van dat nieuwe MAP. Op het hui-
dige MAP staat geen vervaldatum, dat blijft door-
lopen. Sommigen laten uitschijnen dat we vanaf 1 
januari 2006 in een zwart gat vallen, maar dat is niet 
zo. Ik ben me er wel heel goed van bewust – en de 
landbouwers en de landbouworganisaties weten dat 
ook heel goed – dat er een aantal elementen in dat 
huidige MAP zitten, bijvoorbeeld de mestverwer-
kingsverplichting en dergelijke, die we opnieuw moe-
ten bekijken als we 1 januari niet halen. We moeten 
dan beslissen om, zolang we geen nieuw MAP heb-
ben, een aantal dingen door te trekken of een aantal 
zaken te regelen, zoals bijvoorbeeld die nutriënten-
halte en de mestverwerkingssubstitutie. 

Collega’s, ik hoop echter dat iedereen hier inziet dat 
het dossier heel complex en heel delicaat is. Het is 
het beste dat we heel goed weten wat Europa denkt 
over de visienota, waar ik samen met de volledige 
Vlaamse Regering achter sta. Wanneer we daar dui-
delijkheid over hebben, kunnen we hier het debat 
voeren. Op dat ogenblik kan het nieuwe MAP tot 
stand komen.

Ik zou zeer onverstandig zijn om nu een nieuwe 
streefdatum te vermelden. Dan begint iedereen zich 
toch weer af  te vragen of  ik het zal halen of  niet. 
Voor mij is de datum niet zo belangrijk. Wat ik 
belangrijk vind, is dat er een nieuw en transparant 
MAP komt dat een goede invloed heeft op het water-
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beleid en zorgt voor een goede regelgeving voor de 
landbouwers, die al jaren recht hebben op een goede 
MAP-benadering. (Applaus bij CD&V) 

De heer Frans Wymeersch: Mijnheer de minister, ik 
dank u voor uw antwoord. U zult het ongetwijfeld 
met me eens zijn dat er minstens de indruk wordt 
gewekt via een aantal verklaringen uit het heden en 
het recente verleden dat er inderdaad een verschil in 
visie is op de uitwerking van uw visienota. U geeft 
in uw antwoord zelf  aan dat er zelfs binnen de par-
lementaire meerderheid een verschil van mening is 
over het al dan niet volledig inkleuren van Vlaande-
ren als kwetsbaar gebied. Iedereen kan dat vaststel-
len.

Mensen mogen van mening verschillen, maar uit-
eindelijk moeten deze meningsverschillen toch eens 
verdwijnen. Indien de meningsverschillen niet ver-
dwijnen, vraag ik me af  of  u bereid bent om met een 
parlementaire meerderheid en eventueel zelfs met 
een alternatieve parlementaire meerderheid te pro-
beren een MAP 3 goedgekeurd te krijgen waar het 
milieu beter van wordt en waardoor de landbouw-
sector op een haalbare en rendabele manier kan wer-
ken. 

Indien dat niet gebeurt, zullen we moeten vaststellen 
dat u de cohesie van uw meerderheid verkiest boven 
de belangen van de landbouwsector. Dat zullen we 
als oppositiefractie niet accepteren. We willen samen 
met u een stuk van de weg afleggen en naar een 
oplossing zoeken die werkbaar is voor de actoren op 
het terrein. Op een bepaald ogenblik stopt de liefde 
echter en moeten er resultaten komen. 

We zijn nog steeds bereid om met u naar oplossin-
gen te zoeken. We hebben in die zin een voorstel van 
resolutie ingediend en we wachten de bespreking af. 
Ik denk, ik hoop en ik reken erop dat u uiteindelijk 
die zogenaamde besluiteloosheid – waarvan wij u 
niet verdenken – zult afleggen en naar het parlement 
zult komen om het debat te voeren en de gepaste 
conclusies te trekken. 

De heer Karlos Callens: Mijnheer de minister, ik 
dank u voor uw antwoord. Ik ben vooral heel blij 
dat u zich blijft inzetten voor die mensen en voor 
onze rechten in de context van de Europese eisen. U 
moet echter begrijpen dat het onze plicht is als parle-
mentairen om de bezorgdheden van de landbouwers 
te verwoorden. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

Actuele vraag van de heer Joris Vandenbroucke tot 
de heer Kris Peeters, Vlaams minister van Openbare 
Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur, over maatre-
gelen om jachtongevallen te voorkomen

De voorzitter: De heer Vandenbroucke heeft het 
woord. 

De heer Joris Vandenbroucke: Mijnheer de minister, 
sinds enkele weken is het jachtseizoen in Vlaande-
ren begonnen. Ik heb de indruk dat het niet alleen 
gevaarlijk is voor de konijnen, de hazen, de patrijzen 
en het andere wild van Vlaanderen om zich tijdens 
dit seizoen in het open veld of  het bos te begeven, 
maar ook voor fietsers en wandelaars. Dat kan ik 
afleiden uit artikels die elk weekend in de krant ver-
schijnen over incidenten tussen jagers en passanten 
en recreanten. In Stekene werden buurtbewoners bij-
voorbeeld geraakt door een wolk neervallende hagel. 
Vorig weekend werd in Ninove een wielertoerist van 
zijn fiets geschoten. 

Het ligt natuurlijk niet in mijn bedoeling deze fei-
ten op te blazen en de jacht in het verdomhoekje te 
plaatsen. De meeste jagers zijn natuurliefhebbers die 
met de grootste omzichtigheid hun hobby beoefe-
nen. Zij hebben, net als anderen, het recht om hun 
hobby te beoefenen. 

Door de aard van hun sport – er zijn vuurwapens 
mee gemoeid – leggen de jagers de facto een claim 
op de open ruimte. Ik denk dat het jachtrecht moei-
lijk verzoenbaar is met het recht van anderen om te 
wandelen en te fietsen in de open ruimte.

We moeten uiteraard zorgen voor voldoende vei-
ligheidsmaatregelen. Ik heb de jachtwetgeving eens 
nagelezen. Daarin staan verbazend weinig bepa-
lingen over veiligheid. De meest concrete bepaling 
is het verbod om op minder dan 150 meter van een 
woning of  gebouw te schieten in de richting van die 
woning of  dat gebouw. Verder staat er niets in over 
de veiligheid en wordt gerekend op het gezond ver-
stand van de bezitter van een jachtgeweer.

Ik denk dat dat niet genoeg is. De meeste jachtgebie-
den in Vlaanderen worden doorkruist door wandel- 
en fietspaden. Mijnheer de minister, wat moeten we 
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doen? Er zijn 2 denksporen. Ofwel verstrengen we de 
regelgeving en nemen we meer veiligheidsaspecten 
op in het jachtdecreet, ofwel moeten we nadenken 
over de mogelijkheid om op bepaalde tijdstippen 
op bepaalde plaatsen – bijvoorbeeld op zondagmid-
dag als veel mensen gaan fietsen – de jacht verder te 
beperken of  te verbieden. Mijnheer de minister, wat 
is uw standpunt? (Applaus bij sp.a-spirit) 

De voorzitter: Minister Peeters heeft het woord. 

Minister Kris Peeters: Mijnheer de voorzitter, colle-
ga’s, ik betreur uiteraard alle ongevallen die gebeurd 
zijn. Ik wil nogmaals onderstrepen dat we de proble-
men niet mogen opblazen. Met deze vraagstelling 
gebeurt dat misschien wel, maar mijn antwoord zal 
hopelijk zorgen voor het juiste kader.

Het is evident dat de jagerij een hobby is die met zeer 
grote voorzichtigheid moet worden beoefend. In de 
regelgeving zijn een aantal veiligheidsvoorwaarden 
opgenomen. Het gaat dan over een minimale afstand 
van 150 meter van de bewoning en een minimale ter-
reinoppervlakte van 40 hectare.

Mijnheer Vandenbroucke, u vraagt of  deze regelge-
ving volstaat. Ik denk dat de opleiding voor het toe-
kennen van een jachtbrevet streng is en niet streng 
genoeg kan zijn, zeker als het gaat over veiligheid. 
Iedereen die in de jagerij omgaat met een vuurwapen 
weet heel goed dat het een gevaarlijk wapen is. Voor 
het gebruik ervan is de nodige kennis op het vlak 
van veiligheid vereist. De opleiding en de toekenning 
van een jachtbrevet moeten garanties bieden en alles 
in het werk stellen om de veiligheid te maximalise-
ren. 

Naar aanleiding van een aantal accidenten zal ik 
met de verenigingen rond de tafel zitten. Ik ben een 
groot voorstander van convenants. We zullen nagaan 
in welke mate we de veiligheid kunnen verhogen. In 
een aantal ons omringende landen zijn bijvoorbeeld 
reflecterende banden ingevoerd. Op die manier kan 
de zichtbaarheid van de jagers vergroot worden.

Veiligheid is heel belangrijk. Ik zal binnenkort een 
initiatief  nemen om, op basis van een convenant, 
bijkomende veiligheidsmaatregelen af te spreken met 
de jagersverenigingen. (Applaus bij CD&V) 

De heer Joris Vandenbroucke: Mijnheer de minister, 
ik kijk uit naar de resultaten van de rondetafelconfe-
rentie met de jagersverenigingen. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

Actuele vraag van de heer Filip Dewinter tot de heer 
Marino Keulen, Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering, over 
de aangekondigde aanpassing van het inburgeringsde-
creet

De voorzitter: De heer Dewinter heeft het woord. 

De heer Filip Dewinter: Mijnheer de minister, in de 
nasleep van de rellen in Frankrijk en ook bij ons 
zijn me twee dingen opgevallen. Ten eerste heeft het 
beleid bij ons, daarin gevolgd door een niet-onbe-
langrijk deel van de media, zijn uiterste best gedaan 
om de feiten zoveel mogelijk te minimaliseren en 
onder de mat te vegen. Ten tweede zijn er een aantal 
voorstellen en ideetjes gelanceerd die op zijn minst 
de indruk moesten wekken dat er ook bij ons gevolg 
werd gegeven aan de feiten. Uiteraard bent u degene 
die hieromtrent nogal wat verklaringen heeft afge-
legd.

U lanceert allerlei voorstellen. Sta me toe ze te kop-
pelen aan andere voorstellen die u in het verleden 
naar voren hebt gebracht inzake het inburgerings-
beleid en de al zo lang aangekondigde aanpassingen 
aan het Inburgeringsdecreet. Zo gaat het om een 
aanpassing van de doelgroep, waarbij volgmigranten 
ook zullen worden betrokken in de inburgering. Van 
de fameuze normen- en waardencommissie hebt u 
in de plenaire zitting van 16 februari gezegd dat de 
resultaten ervan eind mei, begin juni zouden wor-
den bekendgemaakt. Daar hebben we nog niets van 
gezien. Het feit dat strafrechtelijke sancties zouden 
worden vervangen door administratieve boetes staat 
in uw beleidsbrief, maar de uitwerking laat op zich 
wachten. 

Er is ook het feit dat de betrokkenen de kosten van 
de cursus zouden moeten betalen. U hebt ooit de 
prijs van 2.500 euro voor een cursus genoemd. In 
een doorlichtingsrapport lezen we dat dat nu al 5.600 
euro zou bedragen. In hetzelfde rapport lees ik dat 
dat in Antwerpen al 9.000 euro zou bedragen. Het 
gaat in elk geval om een voorstel om een deel van de 
kosten te betalen, zeker voor degenen die de cursus 
niet afmaken. U hebt ooit verteld dat imams inbur-
geringscursussen zouden krijgen. U hebt ook gezegd 
dat we moeten evolueren van een inspanningsver-
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bintenis naar een resultaatsverbintenis. We kunnen 
de meeste van die verklaringen wel onderschrijven, 
maar we wachten nog op de uitvoering.

Het schoentje wringt bij de timing. U hebt daar al 
een aantal uitspraken over gedaan. In de plenaire 
zitting van 16 februari hebt u gezegd dat half  juni 
een aangepast en bijgewerkt Inburgeringsdecreet zou 
voorliggen aan het Vlaams Parlement en dat de aan-
passingen in werking moeten treden in het najaar. 
Toen we in de plenaire zitting van 29 juni vroegen 
hoe het stond met de aanpassingen, antwoordde u 
dat u er in de loop van het najaar mee naar het par-
lement zou komen. Welnu, het is najaar, maar in de 
praktijk is er nog helemaal niets. 

Er zijn alleen een aantal intenties opgenomen in uw 
beleidsbrief, maar ook niet veel meer dan dat. Dat 
leidt tot kritiek. Mevrouw Berx zegt in een interview 
met Gazet van Antwerpen: ‘De kloof tussen wat hij 
zegt en doet, is te groot. Hij belooft wel veel, maar 
er komt niet altijd veel van terecht.’

Ondertussen geven ook andere leden van de meer-
derheid die kritiek. Zo zegt de heer Mahassine het 
omgekeerde, namelijk dat in plaats van sancties in 
te voeren, het beleid zich moet enten op beroepsop-
leidingscursussen. Er is veel kritiek en er zijn veel 
tegenstrijdige berichten. Er is veel geblaat, maar wei-
nig wol.

Dat geldt niet alleen voor de aanpassingen aan het 
Inburgeringsdecreet, maar ook voor nogal wat 
andere onderdelen van uw beleid. Er worden aller-
lei zaken gelanceerd, maar nooit gerealiseerd. In 
november 2004 bent u naar Antwerpen gekomen en 
hebt u gezegd dat er een studie zal worden gemaakt 
om de misbruiken van illegalen in de sociale voor-
zieningen te onderzoeken. Ik heb nog altijd niets 
gehoord van die studie. U zegt dat u een antidum-
pingsplan zou maken – dat stond ooit op de voorpa-
gina van Gazet van Antwerpen – om ervoor te zor-
gen dat asielzoekers beter zouden worden gespreid. 
U zou daaromtrent contact opnemen met de fede-
rale minister. Ik heb daar niets meer van gehoord. 
In januari 2005 zouden sociale huurders het Neder-
lands moeten kennen vooraleer over een woning te 
kunnen beschikken. In januari 2005 had u het over 
het Nederlands als voertaal in de moskeeën en ga zo 
maar door. 

Beloftes, aankondigingen en voorstellen genoeg, 
maar waar blijven het beleid en de beslissingen, 
mijnheer de minister? 

Momenteel is het inburgeringsbeleid een grote bal-
lon, die steeds meer wordt opgeblazen en ooit zal 
ontploffen, maar blijkbaar alleen gevuld is met 
lucht. De conclusie is: veel beloven, maar helaas, in 
de praktijk, zeer weinig geven. (Applaus bij Vlaams 
Belang) 

De voorzitter: Minister Keulen heeft het woord. 

Minister Marino Keulen: Mijnheer de voorzitter, 
geachte leden, de meest rechtvaardige rechter, in om 
het even welk levensdomein, is nog steeds de tijd. 
Mocht u vorige week in de commissie voor Inburge-
ring aanwezig zijn geweest, dan had u me de timing 
en de klemtonen van het nieuwe beleid duidelijk 
horen aangeven.

Het nieuwe ontwerp van inburgeringsdecreet voor-
ziet in een uitbreiding, zodat vrijwel alle categorieën 
van nieuwkomers er voorwerp van worden. Het-
zelfde geldt voor twee categorieën van oudkomers, 
dus mensen die hier langer dan één jaar verblijven: 
mensen met schoolgaande kinderen en zij die leven 
van een vervangingsinkomen. Dan zijn er de cursus-
sen voor de buitenlandse bedienaars van de eredien-
sten. Ook voor al die groepen komt er een cursus 
maatschappelijke oriëntatie. Voor degenen die zich 
onttrekken aan hun inburgeringsverplichting, komt 
er inderdaad een administratieve boete. We hebben 
immers vastgesteld dat met de penale boete waarin 
het huidige decreet voorziet, het parket overgaat tot 
seponering.

Ik heb vorige week donderdag in de commissie 
eveneens verklaard dat we dit nieuwe ontwerp van 
decreet hebben afgerond. Overmorgen zal het wor-
den besproken binnen de interkabinettenwerkgroe-
pen. Als dit is afgerond, zullen we het ter bespreking 
en goedkeuring voorleggen aan de regering. Ver-
volgens is er de verplichte adviesverlening door de 
Raad van State, de SERV, de VLOR en de Inspectie 
van Financiën. Daar kunnen we niet buiten: we zijn 
immers legalisten. Eenmaal dit is afgerond, kunnen 
we de tekst voorleggen aan het parlement. Dat zal 
dus op het einde van dit jaar gebeuren.

Sommigen kunnen andere klemtonen leggen met 
betrekking tot de inhoud van dit ontwerp, maar over 
de kern van de zaak bestaat er een grote consensus. 
Ik baseer me daarvoor op het bestaande decreet en 
het regeerakkoord. Ik baseer me ook op de beleids-
nota, die dateert van vorig jaar, de hele zittingsperi-
ode beslaat en onze strategische visie weergeeft, en 
op de beleidsbrief.
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Ook in het deelnemen in de kosten voor de inburge-
ring is voorzien. Dat staat vandaag als principe in 
het huidige decreet, maar het wordt niet toegepast. 
Wij zullen dit doen met billijkheid en in functie van 
de financiële draagkracht. Waarom zou bijvoor-
beeld een Vlaamse man met een goede betrekking, 
die met een Thaise trouwt en haar laat overkomen, 
niet een deel van de kosten voor de inburgering voor 
zijn rekening kunnen nemen? Wie echter moet rond-
komen met een vervangingsinkomen, gaan we geen 
pijn doen. Voor hen blijft dit uiteraard gratis.

Dit alles lijkt me de goede aanpak, ook met de 
gebeurtenissen in Frankrijk voor ogen. Enerzijds is 
er de federale nadruk op recht en orde. Anderzijds 
hebben we de dialoog en het investeren in de sociale 
cohesie, in werk, onderwijs, sociale huisvesting, taal-
cursussen, enzovoort. Onze uiteindelijke bedoeling 
is iedereen die zich wettig komt vestigen in dit land, 
aan de actieve kant van onze samenleving te krijgen, 
er dus voor te zorgen dat die mensen aan de slag 
kunnen. We richten ons dus inderdaad op degenen 
die hier wettig verblijven, niet aan het werk zijn en 
onze taal niet kennen, hoewel ze er toch voor hebben 
gekozen hier een toekomst op te bouwen.

U verwijt me tijd te verliezen en niet te doen wat ik 
heb gezegd. De tijd zal hier de rechtvaardigste rech-
ter zijn. Het vorige decreet was veel bescheidener wat 
de doelgroepen betreft. Het was vooral gericht op de 
asielzoekers. Men heeft er drie jaar over gedaan. Wij 
slagen er nu in op dik een jaar een volledig ontwerp 
van decreet rond te krijgen, over alle mogelijke doel-
groepen. We hadden immers ook een aparte decreet-
tekst kunnen maken per doelgroep. We hebben ech-
ter gekozen voor de algemene aanpak, waarbij ook 
de aspecten van de administratieve straf  en van de 
buitenlandse bedienaars van de erediensten aan bod 
komen. Het laatste dat men ons kan verwijten, is dat 
we gedraald zouden hebben. Integendeel, we heb-
ben elke dag stap voor stap gewerkt om een wette-
lijke onderbouw te geven aan deze sector. We mogen 
trouwens niet vergeten, mijnheer Dewinter, dat van 
die sector twee jaar geleden helemaal geen sprake 
was in dit parlement. 

Onze sector bestaat anderhalf  jaar. We doen het met 
zes mensen in de administratie, en nog een paar op 
het kabinet. Het thema is van niets naar politieke 
prioriteit nummer 1 gepromoveerd. Zelf  zie ik dat 
als een uitdaging, en dat is het ook. We doen er dus 
ons best voor.

De dingen mogen ook niet met elkaar verward 
worden. De kwestie van het Nederlands in de soci-
ale huisvesting is een aspect van de Wooncode. Ook 
daarvoor zitten we nu in de laatste fase, zodat we ons 
werk tegen het einde van dit jaar kunnen opleveren.

Het is dus niet zo dat er alleen maar woorden zijn, 
en geen daden. Integendeel, we hebben een visie ont-
wikkeld, we hebben een draagvlak voor het beleid 
gecreëerd, ook bij de doelgroep zelf, en nu spannen 
we ons volop in om het werk af  te maken. (Applaus 
bij VLD-Vivant) 

De heer Filip Dewinter: Mijnheer de minister, op uw 
stelling dat de tijd een rechtvaardige rechter is, kan 
ik alleen maar antwoorden met een ander principe, 
namelijk dat men woord moet houden. Ik heb uw 
uitspraken in de plenaire vergadering van het par-
lement geciteerd. U zei dat er half  juni een aange-
past en bijgewerkt inburgeringsdecreet zou worden 
voorgelegd. In juli zei u daarmee in de loop van 
het najaar naar het parlement te zullen komen. We 
wachten echter nog altijd op het voorontwerp van 
decreet. Dat is alles waar ik vragen over stel.

Ik ben hier niet alleen in. Mevrouw Berx, toch de 
woordvoerster van CD&V-N-VA in de commissie 
voor Inburgering, uitte enkele dagen geleden in een 
interview met Gazet van Antwerpen ook heel wat 
kritiek op het zeer trage verloop van de voorberei-
dingen en dergelijke. Wat voor oppositie zouden we 
zijn, als we niet dezelfde vragen zouden durven te 
stellen?

Er is onenigheid, zoals blijkt uit de uitspraken van 
de heer Mahassine in een interview met De Morgen. 
Hij zegt absoluut geen voorstander te zijn van admi-
nistratieve sancties, en dat er meer geïnvesteerd moet 
worden in opleiding en dergelijke. Er is dus ten min-
ste onenigheid binnen de meerderheid. Dat verklaart 
misschien waarom het zolang duurt, want u vindt 
geen consensus over een aantal belangrijk principes.

U had het over het uitbreiden van de doelgroepen. 
Uiteraard is dat nodig; het zou er maar aan manke-
ren. Totnogtoe gaat het alleen om asielzoekers, en nu 
komen de volgmigranten erbij. Voor ons is dat ech-
ter nog altijd te weinig. We willen dat alle migranten 
die de jongste tien jaar naar ons land zijn gemigreerd 
hierbij betrokken worden. Dat van die administra-
tieve sancties wil ik wel geloven, maar ik moet het 
eerst in de praktijk zien, want er is zoals gezegd nog 
protest van sp·a.
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De hamvraag draait echter om de inburgeringsexa-
mens, het evolueren van een inspanningsverbintenis 
naar een resultaatverbintenis, zoals het ooit in uw 
beleidsbrief  stond bij het begin van deze regeerperi-
ode. Ik ben van mening – en u ook, maar u krijgt 
dat er bij uw linkse partners niet door – dat er op 
het einde van het traject een examen of  een proef 
moet komen waarmee de bokken van de geiten wor-
den gescheiden en waaruit duidelijk blijkt wie inge-
burgerd is en wie niet. Dat moet gekoppeld worden 
aan de verblijfsvergunning en eventueel aan het ver-
werven van de nationaliteit. Zo lang dat er niet is, 
blijf  ik erbij dat het inburgeringsbeleid, ondanks een 
goede aanzet, voor een deel een lege doos blijft. 

Minister Marino Keulen: Ik heb het gehad over 
timing en inhoud. Vooraleer in het publiek te spre-
ken, is het aangewezen met elkaar te spreken. Over 
de grond van de zaak is er echter een duidelijke con-
sensus. De principes die me in dit debat leiden zijn 
het regeerakkoord, de beleidsnota en de beleidsbrief.

Over het inburgeringsexamen heb ik altijd gezegd 
dat we moeten weten wat we meten. Het gaat om een 
heel heterogene groep, van universitair afgestudeer-
den tot analfabeten. Wat meten we dan? We moeten 
rechtvaardigheid betrachten. Uiteindelijk gaat het 
om de inspanning. We moeten de mensen zover krij-
gen dat ze niet mislukken, maar wel vooruitkomen 
in het leven en actief  aan de samenleving participe-
ren. Dat is een andere visie dan de uwe, want daar-
in komt het vooral aan op uitsluiting. Dat is alles 
waar u op uit bent, terwijl wij toch proberen het 
aanwezige talent en de competentie te activeren en 
aan te wenden in het voordeel van de samenleving. 
(Applaus bij VLD-Vivant, sp·a en Groen!) 

De heer Filip Dewinter: Mijnheer de minister, op het 
einde van uw replieken vervalt u altijd weer in dema-
gogische uitspraken. (Rumoer)

Ik hoed me daarvoor. Het debat is te belangrijk om 
in slogans te vervallen. (Gelach) 

In onze voorstellen verwijzen we alleen maar naar 
zaken die in Denemarken, Nederland of  Zwitser-
land wel kunnen, want daar is er wel een proef  of 
een examen. Nochtans zijn dat absoluut geen landen 
die aan uitsluiting of  racisme doen. Het zijn demo-
cratische landen die een kordaat inburgeringsbeleid 
voeren aan de hand van een proef  en een koppeling 
aan een verblijfsvergunning. Zonder proef of koppe-
ling heeft het inburgeringsbeleid immers weinig zin 

en blijft het een vrijblijvende bezigheidstherapie zon-
der concrete finaliteit. (Applaus bij Vlaams Belang) 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

Actuele vraag van de heer Luc Van den Brande tot de 
heer Yves Leterme, minister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Institutionele Hervor-
mingen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelandsbeleid, 
over de resultaten van de recente reis van de minister-
president en de minister van Economie naar China en 
Singapore

De voorzitter: De heer Van den Brande heeft het 
woord. 

De heer Luc Van den Brande: Mijnheer de voorzitter, 
collega’s, ik heet Kuifje welkom in het Vlaams Parle-
ment. Mijnheer de minister-president, ik heb immers 
begrepen dat u het gevoel had Kuifje te zijn. De titel 
van het album luidde natuurlijk ‘Kuifje in Tibet’ 
en niet ‘Kuifje in China’. Vermits u met mevrouw 
Moerman op schok bent gegaan, moet ik misschien 
vragen of  u ook ‘Het geheim van de blauwe lotus’ 
hebt kunnen ontraadselen. (Gelach)

Een dergelijke zending is buitengewoon nuttig. Ik 
ben blij dat u opnieuw hebt aangeknoopt bij een 
reeks initiatieven die in de periode 1993-1999 werden 
genomen. In de periode 1999-2004 had men er beter 
aan gedaan om ook meer aandacht te besteden aan 
dergelijke zendingen. Natuurlijk is de correlatie niet 
altijd onmiddellijk merkbaar, maar zonder inspan-
ning zal er zeker weinig resultaat zijn. 

Het verheugt me dus dat u dit initiatief  hebt geno-
men. Bij een zending kunnen natuurlijk veel beden-
kingen worden gemaakt. Een zending moet immers 
goed voorbereid zijn en indien mogelijk moeten 
afspraken worden gemaakt met bedrijfsleiders en 
andere actoren. We hebben reeds een aantal versla-
gen gelezen en gehoord, maar toch heb ik nog enkele 
vragen. 

Welke handicaps hebt u op het terrein ervaren, 
Vlaamse en federale? Bij een dergelijke begeesteren-
de benadering moeten de zaken natuurlijk positief  
worden voorgesteld en moeten opportuniteiten wor-
den aangereikt, maar het is nuttig om daarbij op het 
terrein aan te voelen welke handicaps er zijn. 
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Het was een economische zending en dat is nuttig, 
maar volgens mij moet er ook een politieke dimen-
sie zijn. Het verdient aanbeveling om bij dergelijke 
zendingen niet alleen aan te tonen hoe goed onze 
economische en logistieke troeven zijn, maar om er 
ook een aantal culturele en andere activiteiten aan 
te koppelen. We kunnen wel zeggen dat we hier de 
beste tandwielen kunnen maken en dat we de beste 
toegang hebben tot havens, maar we moeten ook een 
algemeen beeld schetsen. Werd er op dit vlak initia-
tief  genomen?

Ondanks de enorme mogelijkheden die China biedt, 
kan bij een economische zending niet worden voor-
bijgegaan aan het probleem van de mensenrech-
ten. In welke mate kwam dit punt aan bod in uw 
gesprekken? 

Het is positief  dat een actieplan met zes punten werd 
ontwikkeld voor Azië in het algemeen en voor China 
in het bijzonder. Het is natuurlijk belangrijk om een 
plan voor te stellen, maar het is even belangrijk om 
de implementatie ervan tot stand te brengen. Een 
one-shot is uiteraard belangrijk, maar kan niet vol-
staan om vertrouwen te wekken. 

Aan de hand van deze actuele vraag heb ik willen 
zeggen dat we achter dergelijke initiatieven staan, 
dat het belangrijk is om de zaak heel concreet op te 
volgen en dat op verschillende domeinen, niet alleen 
op het economische, moet worden gewerkt. 

Ik wil u de suggestie voorleggen om een dergelijke 
zending voor te bereiden naar de VS. Onder meer 
ingevolge de expansiewetgeving van 1959 hebben 
hier enorm veel Amerikaanse bedrijven geïnvesteerd. 
Dat heeft zich geconsolideerd met de expansiewetten 
van 1970. We moeten twee zaken doen: consolide-
ren wat we hebben, op een verstandige en accurate 
manier, en nieuwe initiatieven stimuleren. We moe-
ten ons economisch draagvlak versterken en nieuwe 
jobs in het vooruitzicht stellen. De oude discussie 
over de keuze tussen endogene en exogene groei is 
compleet voorbijgestreefd. We moeten voor de twee 
gaan. Daarom heeft een dergelijke zending absoluut 
zin.

De balans kan natuurlijk nog niet worden opge-
maakt, maar het interesseert ons om de eerste resul-
taten te horen. De ontdekking van Kuifje zal haar 
nut bewijzen voor onze werkgelegenheid. 

De voorzitter: Minister-president Leterme heeft het 
woord. 

Minister-president Yves Leterme: Mijnheer de voor-
zitter, mijnheer Van den Brande, ik heb zorgvuldig 
nota genomen van uw vraag. Ik zal ze proberen te 
beantwoorden. 

Minister Moerman en ikzelf  hebben een zending 
van negen dagen naar China en Singapore achter 
de rug. U hebt Singapore niet vernoemd, het lijkt 
me belangrijk er even naar te verwijzen. Uiteraard 
moeten wij er nog eens over slapen, we zijn pas 
sinds vanmorgen terug in het land, en de zaken laten 
bezinken. We moeten met de regering overleggen hoe 
we de kansen het best kunnen invullen. Ik stel voor 
om in de komende weken en maanden ook in de 
bevoegde commissie het debat aan te gaan. Ik hou 
me aanbevolen om deel te nemen aan de discussie 
over de strategie van Vlaanderen tegenover China.

We hebben een missie met een dubbele doelstelling 
achter de rug. Ze had inderdaad een zeer zware eco-
nomische inslag wat ik zeer belangrijk vind, onder 
leiding en impuls van minister Moerman, daarin 
bijgestaan door mevrouw Joris, de nieuwe voorzitter 
van het FIT. Er zijn vooral twee aspecten aan bod 
gekomen. We hebben geprobeerd de inspanningen 
van Vlaamse bedrijven, niet het minst de KMO’s, om 
op de Chinese markt aanwezig te zijn en om op de 
Aziatische markt door te breken, vanuit de overheid 
te ondersteunen. De missie was onder meer gericht 
op biotechnologie en milieu- en watertechnologie.

Daarnaast is er een soort roadshow gehouden van 
de investeringsmogelijkheden voor potentiële Chi-
nese geïnteresseerden. Op vrijdagavond werd een 
voorstellingsfilm gedraaid over de investeringsmoge-
lijkheden in Vlaanderen. 

Ik heb geprobeerd een aantal concrete geschillendos-
siers van de afgelopen maanden onder de aandacht 
te brengen van voornamelijk de Chinese autori-
teiten. Dat is vrij goed verlopen. Ik laat het aan de 
betrokken bedrijven over om daar al dan niet verder 
over te communiceren. Ze waren alleszins tevreden 
met het resultaat. 

We hebben op hun vraag voor een aantal Vlaamse 
bedrijven contact gelegd met de Chinese autori-
teiten. U zult gemerkt hebben dat ik bijzonder veel 
energie heb gestoken in het begeleiden en behartigen 
van de contacten die vooral de havens van Antwer-
pen en Zeebrugge willen, met de grootste scheep-
vaartlijnen die gericht zijn op Europa. Dat heeft 
ons toegelaten om op een tijdspanne van een week 
in contact te treden met drie tot vier van de tien 
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grootste scheepvaartlijnen ter wereld. Dat is voor 
onze havens in elk geval nuttig. In dat verband zijn 
ook een aantal investeringsbeslissingen bevestigd, of 
althans uitgepraat. 

In afspraak met minister Bourgeois en in voorberei-
ding van zijn bezoek in maart hielden we ons ook 
bezig met de mogelijkheden voor de ontwikkeling 
van toerisme naar Vlaanderen. 

Naast de economische dimensie was er een wat bre-
dere, algemeen politieke dimensie en ook een dimen-
sie op het vlak van andere beleidsdomeinen. Uiter-
aard hebben we van de gelegenheid gebruik gemaakt 
om te peilen naar de toekomstvisie van zowel het 
centrale Chinese gezag als van de autoriteiten van 
een aantal provincies en gebieden in China waar 
Vlaanderen reeds aanwezig is of  dat in de toekomst 
zou kunnen zijn, via politieke of  via economische 
weg. In het kader van de 37 gesprekken die in 9 
dagen tijd zijn gevoerd, is minstens op twee momen-
ten de problematiek van de mensenrechten aan de 
orde gesteld, onder meer tijdens het gesprek met de 
vice-voorzitter van wat wij het parlement zouden 
noemen. 

In het kader van die brede dimensie hebben we ook 
culturele uitwisselingsmogelijkheden besproken, bij-
voorbeeld de organisatie van twee tentoonstellingen, 
een in Sjanghai en een in Singapore en een eventu-
ele uitbreiding naar Hongkong. We zijn overeenge-
komen dat in 2007-2008 de tentoonstelling Rubens 
tot Ensor ofwel een specifieke tentoonstelling over 
de Vlaamse meesters in deze steden zal worden 
gehouden. De bedoeling is visibiliteit te creëren voor 
Vlaanderen.

Ook de noodzakelijke aanzwengeling van ons aan-
bod van universitair en hogeschoolonderwijs is zeer 
uitdrukkelijk aan de orde geweest. Zowel in Singa-
pore als in Sjanghai had men het gevoel dat er op 
dat vlak nog een extra inspanning moet gebeuren. 
Het is de bedoeling tijdens de komende maanden en 
in samenspraak met de rectoren na te gaan wat ter-
zake mogelijk is.

Persoonlijk trof  me op menselijk vlak het meest het 
bezoek aan de kleuterschool van Shenyang waar 
gehandicapte kinderen die het niet altijd makke-
lijk hebben in de Chinese samenleving, geïntegreerd 
onderwijs krijgen, met steun en financiering van 
Vlaanderen.

U hebt ook verwezen naar de noodzaak van een zeer 
grondige voorbereiding. Sinds mei van dit jaar werd 
deze zending zeer grondig voorbereid. Wat het eco-
nomische aspect betreft, gebeurde dit door minis-
ter Moerman, in samenspraak met het FIT. Wat mij 
betreft, gebeurde dat op initiatief  van de bevoegde 
administratie onder leiding van mevrouw Verstraeten. 
We hebben twee belangrijke werkvergaderingen gehad 
met de nieuwe Chinese ambassadeur voor België, 
mevrouw Zhang. We hebben ook een aantal gesprek-
ken gehad met Vlaamse bedrijven die reeds actief  zijn 
in China. We hebben vooraf  ook een en ander gron-
dig doorgenomen met de verantwoordelijken van de 
havens van Antwerpen en Zeebrugge.

Er zijn concrete resultaten geboekt en er zijn con-
tracten afgesloten. Het is echter vooral de bevoegd-
heid en de verantwoordelijkheid van de betrokken 
actoren om daar zelf  over te communiceren. Ik vind 
het niet vanzelfsprekend om als politicus op bezoek 
te gaan in een land en dan te doen alsof  alleen door 
dat bezoek een aantal resultaten wordt geboekt. Er 
zijn effectief  afspraken gemaakt, er zijn contracten 
getekend, er zijn culturele afspraken gemaakt over 
de organisatie van een tentoonstelling en er zijn ook 
economische resultaten geboekt, onder meer voor 
onze havens. 

Een aantal verantwoordelijken voor de havens heb-
ben intussen mededelingen gedaan over een aantal 
concrete beslissingen in het kader van de missie. Het 
grootste deel van de zes à acht concrete geschillen-
dossiers tussen Vlaamse bedrijven en de Chinese 
autoriteiten is opgelost. Ik laat het initiatief  echter 
aan de bedrijven om daar al dan niet over te com-
municeren.

Uiteraard wordt ook de organisatie van missies in 
andere landen overwogen. Die moeten echter vooraf 
grondig worden voorbereid. 

Ik ben zeer verheugd dat alles wat we hadden 
gepland in China en Singapore zeer efficiënt is ver-
lopen. 

Elk contact dat we hadden gepland, heeft ook plaats-
gehad. Ook inhoudelijk is alles verlopen zoals we 
wilden. Wat de economische aspecten betreft, denk 
ik dat de bedrijven zeer tevreden waren. U kunt dat 
ook zelf  aan de bedrijven vragen. Uiteraard hangt 
het boeken van een commercieel succes in de eerste 
plaats af  van de economische actoren. Wij kunnen 
enkel de randvoorwaarden creëren, mogelijkheden 
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scheppen. Uiteindelijk ligt de verantwoordelijkheid 
echter bij de bedrijven zelf.

Mijnheer de voorzitter, de heer Van den Brande had 
het in zijn vraag ook over het nut van dergelijke zen-
dingen. Uiteraard zitten Azië, China en andere eco-
nomische machten in wording niet te wachten op 
Vlaanderen. Dat zou ons echter juist kunnen moti-
veren om er nog nadrukkelijker actief  te zijn. Mijn-
heer Van den Brande, u hebt het zelf  gehad over de 
endogene groei enerzijds en exogene groei anderzijds. 
Dat debat is natuurlijk volledig achterhaald. We heb-
ben een open economie, die vooral een exportgerich-
te groei kent. Ze is zeer competitief  en biedt heel wat 
mogelijkheden. 

Tijdens het afgelopen anderhalf  jaar heb ik zeer 
frequent bedrijven, ook Vlaamse KMO’s, bezocht. 
Het valt me daarbij telkens op dat heel wat Vlaamse 
bedrijven, bijvoorbeeld door reconversie, zeer gespe-
cialiseerde activiteiten hebben ontplooid. Binnen die 
specialisatie hebben ze nu reeds de potentie om mee 
te draaien op wereldvlak. 

Binnen de nieuwe geglobaliseerde economie nemen 
we de plaats in van een zeer open economie. Heel 
wat bedrijven willen zich inschakelen in de globale 
wereldeconomie. Ze hebben daar ook de troeven 
voor. Ze moeten absoluut geen schrik hebben om bij-
voorbeeld zeer actief  te zijn op de Aziatische markt. 
Uiteraard moet er rekening worden gehouden met 
het transitieprobleem van de Aziatische economieën. 
De concurrentie moet op een faire manier gebeuren. 
Ik denk daarbij aan de loon- en arbeidsvoorwaar-
den, de milieuvoorwaarden, en dies meer. Er is ech-
ter geen alternatief. Europa en Vlaanderen moeten 
de mogelijkheden grijpen die zich in Azië aandienen. 

De afgelopen weken heb ik in de Belgische pers 
een aantal zeer genuanceerde zaken gelezen over 
de bedrijven en werknemers die zich bedreigd voe-
len door de Chinese groei. Ik wil echter op een paar 
zaken wijzen. Toen in de achttiende en negentiende 
eeuw de mechanisatie op gang kwam, reageerden de 
Luddieten. John Ludd wou de machines stuk slagen. 
Toch is die mechanisatie er gekomen. Het was ver-
keerd om te trachten de voortgang van de economie 
tegen te houden.

Toen onder impuls van de Amerikaanse autoriteiten 
de Amerikaanse bedrijven onmiddellijk na de twee-
de wereldoorlog vrij massaal begonnen te investeren 
in ons land en in West-Europa, had men daar in de 

VSA ook kritiek op. Men vreesde voor de tewerk-
stelling op het Amerikaanse continent. Uiteindelijk 
bleek dat niet alleen de Europese, maar ook de Ame-
rikaanse economie beter is geworden van de globale 
groei. 

Elke vergelijking loopt natuurlijk voor een deel 
mank. We moeten er echter voor zorgen dat we de 
nieuwe mogelijkheden in Azië met beide handen 
grijpen. We moeten realistisch tewerk gaan en zor-
gen voor goede, evenwichtige concurrentievoorwaar-
den. We moeten er ook voor zorgen dat onze bedrij-
ven de uitdagingen kunnen aangaan. 

Mijnheer de voorzitter, ik zal afronden met een iet-
wat provocerende bemerking. Toen ik al een 3 à 
4 dagen in Azië was, vroeg een journalist van een 
radiozender me of  we elkaar ginder niet voor de 
voeten liepen. Premier Verhofstadt en een aantal 
collega’s verbleven daar immers ook. We moeten de 
zaak in een juist perspectief  plaatsen. Qua aantal 
inwoners en – binnenkort – qua economische macht 
is Azië vier à vijf  keer zo groot als Europa. In opper-
vlakte is Azië drie tot vier keer zo groot. Hoe kan 
men dan zeggen dat we elkaar voor de voeten lopen! 

Ook voor Vlaanderen is er geen andere keuze dan 
in te zetten op onze logistieke mogelijkheden en 
gebruik te maken van onze geografische situatie. We 
moeten ook onze talenten ontwikkelen en er voor 
zorgen dat iedereen mee kan in de economie. 

Ten derde, we moeten ons inzetten voor een zo sterk 
mogelijke vernieuwing van de processen en de pro-
ducten van onze economie. Deze drie pijlers van 
het economisch beleid moeten ervoor zorgen dat 
Vlaanderen zijn kansen op wereldvlak, onder meer 
in Azië, in de toekomst zal kunnen grijpen. Minister 
Moerman heeft in China een strategisch document 
voorgesteld. Aan de implementatie van dit docu-
ment is ondertussen trouwens al een timing verbon-
den. De Vlaamse Regering wil de kaap van de toe-
komst resoluut nemen. We willen in Azië actief  zijn. 
We moeten hierbij zin voor realiteit aan de dag leg-
gen en de kansen voor onze ondernemingen en voor 
onze werknemers vastberaden grijpen of  beveiligen. 
(Applaus bij CD&V) 

De heer Luc Van den Brande: Ik dank de minister-
president voor zijn antwoord. Hij verwijst terecht 
naar het initiatief  dat minister Moerman heeft geno-
men. Ik wil nog een drietal aanvullende bemerkin-
gen maken.
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Azië is blijkbaar groot genoeg om er een premier en 
een minister-president gelijktijdig in te laten rond-
waren. Dat is ook steeds mijn aanvoelen geweest. 
Ik vraag me enkel af  of  de gelijktijdigheid van de 
bezoeken op voorhand is afgesproken.

Een paar actiepunten van minister Moerman schui-
ven de idee naar voren om ook hier bedrijvencentra 
tot stand te brengen. Ik neem aan dat de minister-
president het bedrijvencentrum van Shanghai heeft 
bezocht. Een aantal Vlaamse bedrijven hebben het 
initiatief  genomen om de markt te verkennen zonder 
volledig op eigen benen te moeten staan.

We krijgen vaak de kritiek dat Europese bedrijven en 
regeringen voor interesse voor de zogenaamde coas-
tal zone tonen. We concentreren ons vooral op ste-
den als Beijing, Sjanghai, Guandong of Hong Kong. 
Is dit onderwerp ditmaal weer ter sprake gekomen? 
Hebben de Chinese autoriteiten er weer op aange-
drongen om ook dieper in het binnenland initiatie-
ven te nemen? Dit is uiteraard van de private acto-
ren ter plaatse afhankelijk. Ik herinner me dat dit 
acht jaar geleden ter sprake is gekomen. Misschien 
bestaat die bekommernis ginds nog steeds. 

Minister-president Yves Leterme: Minister Moerman 
zal zeker nog een aanvullend antwoord met betrek-
king tot de bedrijvencentra in het algemeen en de 
bedrijvencentra van Sjanghai in het bijzonder geven.

De premier en ik hebben Azië gelijktijdig bezocht. 
We wisten dit uiteraard van elkaar. We hebben hier-
over overleg gepleegd. De notionele interest is een 
vrij belangrijke maatregel om de aantrekkelijkheid 
van ons land voor investeerders te verbeteren. Ik 
vind het maar normaal dat we trachten deze maatre-
gel door het organiseren van een soort roadshow aan 
de man te brengen. In feite is Singapore het enige 
land dat we allebei hebben aangedaan. Voor de pre-
mier van Singapore vormde het alleszins geen enkel 
probleem om op korte tijd verschillende Belgische en 
Vlaamse politici te ontmoeten. Ten gevolge van de 
inspanningen die onze voorgangers hebben geleverd, 
zijn België en Vlaanderen in Singapore vrij bekend.

De Chinese ambassadeur heeft de tegenstelling tus-
sen de coastal zone, in hoofdzaak de streek tussen 
Beijing en Sjanghai, en het binnenland de afgelopen 
maanden nadrukkelijk onder de aandacht gebracht. 
Ik heb haar toegezegd om ook Chengyang, een 
provinciestad in het binnenland, te bezoeken. Dit 
is natuurlijk een provinciestad naar Chinese maat-

staven. We hebben ginds afspraken over de betrok-
kenheid van de Chinese provincies gemaakt. De 
aanwezigheid op de Accentabeurs volgend jaar 
moet Chengyang in het gezichtsveld van de Vlaamse 
economie plaatsen. De bekommernis blijft alleszins 
bestaan. De ontwikkeling van de kust moet tot een 
globale ontwikkeling van heel China leiden. 

Er wordt in de pers vaak gesproken over de com-
plexiteit van onze instellingen waarbij wordt gewe-
zen op de tegenstellingen tussen Vlaanderen en 
België. Iedereen kiest zijn niveau, ook in de journa-
listiek. Ik heb daar alle respect voor, maar ik heb er 
wel een mening over. In heel wat gesprekken was het 
noch voor mij noch voor de Chinese gesprekspart-
ners evident om duidelijk te maken waar de precieze 
beslissingsmacht in China ligt: bij het centrale gezag, 
bij de partij, bij de provincie, bij het district, bij de 
municipality of  bij speciaal opgerichte overheden. 
Er is dus zeker ook in China complexiteit op het 
vlak van de bevoegdheidsverdeling. 

Minister Fientje Moerman: Mijnheer Van den 
Brande, we hebben dat bedrijvencentrum in Shang-
hai reeds vorig jaar bezocht en het zat vol. Een ele-
ment van de Chinastrategie is precies om ervoor te 
zorgen dat het daar niet bij blijft. Ik weet dat u dat 
acht jaar geleden hebt geopend, en het is tot dusver 
bij dat ene initiatief  gebleven. Het is de bedoeling 
van de strategie om ook elders dergelijke centra op 
te richten voor Vlaamse bedrijven. Er zijn in China 
ongeveer 200 kleinere provinciesteden met meer 
dan een miljoen inwoners. Er is volgens mij plaats 
om ook in andere gebieden, buiten de platgetreden 
paden van Peking en Shanghai, over te gaan tot de 
oprichting van dergelijke centra. Die gebieden zijn 
hier minder bekend, maar hebben een jaarlijkse 
groei tot 18 percent. Soms heeft er zich zelfs al een 
enkele eenzame Vlaamse vogel gevestigd. In het kiel-
zog daarvan kunnen er waarschijnlijk goede zaken 
worden gedaan. 

We moeten voor Chinese bedrijven die in Europa 
willen investeren – en geloof me dat dit er veel zullen 
zijn binnen afzienbare tijd – ook een bedrijvencen-
trum in Vlaanderen oprichten. Er is plaats op enkele 
bedrijvencentra en we hebben de uitvoering voor 
2006 gepland. Trouwens, voor elke actie uit de Chi-
nastrategie is zowel in een tijdsbepaling als begroting 
voorzien. 

De heer Luc Van den Brande: Mevrouw de minister, 
ik kan u enkel feliciteren met het feit dat u doet wat 
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er gedaan moet worden. U zegde daarnet dat het 
destijds bij dat ene centrum is gebleven. Ik betreur 
het dat men tussen 1999 en 2004 niet op die lijn is 
doorgegaan. U bewandelt de juiste weg om de ban-
den in de twee richtingen te versterken. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

Actuele vraag van de heer Koen Van den Heuvel tot 
mevrouw Fientje Moerman, vice-minister-president 
van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Eco-
nomie, Ondernemen, Wetenschap, Innovatie en Bui-
tenlandse Handel, over het ondersteunen van de far-
maceutische industrie als innovatieve sector en het 
overwegen van sectorspecifieke maatregelen om inves-
teringen naar Vlaanderen te lokken

De voorzitter: De heer Van den Heuvel heeft het 
woord. 

De heer Koen Van den Heuvel: Mijnheer de voorzit-
ter, leden van de regering, het is goed dat zowel de 
federale top als de top van de Vlaamse Regering 
naar het Verre Oosten trekt om potentiële investeer-
ders naar Vlaanderen te halen. We mogen echter niet 
uit het oog verliezen dat de grootste investeringen 
in Vlaanderen nog steeds uit de Verenigde Staten 
komen. De laatste cijfers tonen aan dat ongeveer de 
helft van de buitenlandse investeringen in Vlaande-
ren uit de States komt, en net vanuit die hoek komen 
er de laatste dagen minder positieve berichten. 

De Amerikaanse Kamer van Koophandel signaleert 
dat de buitenlandse investeringen de voorbije tien 
jaar zijn gehalveerd. Vorige week is bekend geworden 
dat Pfizer een mega-investeringsproject van 185 mil-
joen euro in Puurs heeft afgeblazen. Dat zou er ook 
voor gezorgd hebben dat het centre of  excellence dat 
Pfizer ondertussen in Puurs heeft opgebouwd, voor 
de volgende jaren bestendigd zou zijn geworden. 

We mogen niet vergeten dat op dat bedrijfsterrein en 
een ander in de buurt in Pfizervestigingen ongeveer 
2.000 mensen werken.

Er werd verwezen naar het algemene klimaat, maar 
voor de farmaceutische sector ook naar een reeks 
specifieke maatregelen die de afgelopen jaren vooral 
op federaal niveau zijn genomen. Nochtans zouden 
we de farmaceutische sector moeten koesteren. In 

de eerste plaats moet dat gebeuren op het vlak van 
O&O. Het totale investeringsbedrag in O&O van 
de farmaceutische sector bedraagt ruim 1,3 miljard. 
Ongeveer de helft van de investeringen in O&O in 
Vlaanderen gebeuren door de farmaceutische sec-
tor. Morgen vindt hier in de Schelp een congres van 
de VRWB plaats. Daar zal worden aangetoond dat 
de overheid inspanningen levert om investeringen in 
O&O aan te moedigen, maar tezelfdertijd ook dat 
de afgelopen jaren de investeringen van de privé-sec-
tor in O&O zijn gestabiliseerd en in Vlaanderen zelfs 
een beetje zijn afgenomen. Het is belangrijk dat we 
sectoren die investeren in O&O steunen.

Uit studies van de Nationale Bank en de SERV blijkt 
ook dat de farmaceutische sector een van de weinige 
hoogtechnologische innovatieve sectoren is waarin 
Vlaanderen een relatieve specialisatie heeft verwor-
ven. De afgelopen dagen heeft de federale rege-
ringstop al gepraat met de farmaceutische sector. De 
plooien zijn grotendeels gladgestreken. Tezelfdertijd 
heeft de federale regering nieuwe initiatieven aan-
gekondigd, zoals een nieuw overlegplatform en een 
conventie waarin de aangekondigde verminderingen 
van de omzetbelastingen zouden worden omschre-
ven. Dat betekent toch dat er een en ander kon wor-
den verbeterd. Terecht, want een van de grootste 
klachten van de farmaceutische sector was de onze-
kerheid inzake extra belastingen die willekeurig wor-
den geheven.

Mevrouw de minister, is de Vlaamse Regering 
betrokken bij de uitbouw van het overlegplatform 
waarin de federale regering op regelmatige basis wil 
overleggen met de farmaceutische sector? Als dat 
niet het geval is, zult u ervoor zorgen dat de Vlaamse 
Regering daarin een stem krijgt? 

Zowel de minister-president als uzelf  hebben hier al 
verschillende keren aangekondigd dat ze de hoofd-
kwartieren van de grote investeerders in Vlaanderen 
willen bezoeken. Die bezoeken gebeuren trouwens 
al. Staat de farmaceutische sector ook op het pro-
gramma? 

Drie: in de beleidsnota staat dat er een horizon-
taal marktconform economisch beleid moet wor-
den gevoerd. Dat is terecht. Ik vraag me wel af  of 
er voor de farmaceutische sector geen aanvullende 
maatregelen kunnen worden genomen, zoals dat ook 
via het platform Automotive voor de automobielsec-
tor kan. 
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De voorzitter: Minister Moerman heeft het woord. 

Minister Fientje Moerman: Mijnheer de voorzit-
ter, geachte collega’s, de heer Van den Heuvel heeft 
drie duidelijke vragen gesteld. Op de drie antwoor-
den luiden mijn antwoorden steeds ‘ja’. Ik zal nu wat 
meer uitleg geven. 

Ik denk dat u gelijk hebt: de farmaceutische sector is 
inderdaad een van de belangrijkste industriële pijlers 
van ons land: 26 percent van de toegevoegde waarde 
in onderzoek en ontwikkeling wordt door die sector 
geïnvesteerd. De sector heeft een bijzonder aandeel 
in onderzoek en ontwikkeling, zowel in België als 
in Vlaanderen. We moeten dus de rol van die sector 
versterken. Dat is niet alleen de vraag van de indu-
strie zelf, het is ook de uitdrukkelijke keuze van de 
Vlaamse en van de federale regering. 

Nu, u hebt waarschijnlijk ook gelezen dat twee leden 
van de federale regering, namelijk de eerste minister 
en minister van Volksgezondheid Demotte, gisteren 
vertegenwoordigers hebben ontvangen van de far-
maceutische industrie. Ik kan zelf  natuurlijk niet 
in de plaats treden van de federale collega’s, maar 
u hebt zelf  al een aantal elementen aangehaald van 
de beslissingen die daar werden genomen. Wat werd 
daar dan beslist? Afgaande op de persberichten van 
de beide federale collega’s, werd ten eerste afge-
sproken dat die omzetbelasting op de farmaceuti-
sche bedrijven met een percent per jaar zal afnemen 
en ten tweede dat de 50 percent vrijstelling van de 
bedrijfsvoorheffing voor onderzoekers zal worden 
uitgebreid naar dokters, dus naar het niveau van 
Phd. 

Ten derde werd beslist dat er voor het einde van het 
jaar een agentschap komt voor de registratie van 
geneesmiddelen, waardoor normalerwijze de erken-
ning van nieuwe geneesmiddelen sneller zou moeten 
verlopen. Ten vierde werd afgesproken dat er een 
overlegplatform komt tussen de federale regering 
en de sector zelf  om op geregelde tijdstippen voor-
stellen te bespreken die in het belang zijn van de 
volksgezondheid. Wat dat laatste betreft hebben we 
afgesproken dat de federale regering en de Vlaamse 
Regering, via mij, daarover met elkaar in contact en 
in overleg blijven. 

Dan wil ik nog even ingaan op de laatste vraag van 
de heer Van den Heuvel, of  ik voor de farmaceu-
tische sector iets zal doen vergelijkbaar met wat ik 
heb gedaan voor de automobielsector, waarvoor ik 
in 2004 die rondetafelconferentie heb opgericht waar 

bepaalde mensen in het begin trouwens heel scep-
tisch tegenover stonden. Mijn antwoord op die vraag 
is positief: ik zal dat doen. Ik wil echt geen prolifera-
tie van rondetafelconferenties, we zullen dat dan ook 
anders noemen, maar ik wil ook geen valse verwach-
tingen scheppen. 

Ik denk wel dat het belangrijk is voor speerpuntsec-
toren van onze economie dat de overheid en de indu-
strie en alle belanghebbenden met elkaar samenko-
men op geregelde tijdstippen om overleg te voeren. 
Vrijdag richten we een Vlaams Life Sciences Plat-
form op. Vlaanderen is vertrokken vanuit de invals-
hoek van de biotechnologie, maar we hebben ook de 
farmasector uitgenodigd om daar vrijdag aanwezig 
te zijn. Het ligt in de bedoeling dat ook die sector bij 
dit overlegplatform zal worden betrokken. Ik denk 
trouwens dat het onontbeerlijk is dat we hier met 
alle beleidsniveaus samen aan werken. 

De bevoegdheden zitten verdeeld. Alles wat het fis-
cale aspect betreft, bevindt zich zoals u weet op het 
federale niveau. Ik heb trouwens op het einde van 
het voorjaar aan mijn federale collega Verwilghen 
en aan minister van Financiën Reynders een brief  
gestuurd over de gevolgen van bepaalde fiscale en 
parafiscale maatregelen op de Vlaamse kennisinstel-
lingen, en heb erop aangedrongen om die dan ook 
uit te breiden. Het Vlaams Life Sciences Platform 
is eigenlijk een concrete actie op Vlaams niveau als 
aanvulling op het horizontale beleid en inderdaad 
naar analogie met de aanpak van de automobielsec-
tor. In het kader van dat Life Sciences Platform, net 
zoals trouwens in het kader van het federale overleg-
platform, is jn de nodige contacten met de verschil-
lende bedrijfsleiders voorzien. De voorzitter van 
farma.be is vrijdag ook uitgenodigd, ik hoop dat hij 
aanwezig zal zijn. 

Wat uw andere vraag betreft, weet u al dat ik posi-
tief  heb geantwoord. We zijn natuurlijk ten volle 
bereid om de bedrijven uit de farmaceutische sector 
te bezoeken. We hebben met hen ten andere een heel 
goede samenwerking. Voor de voorstelling van de 
Chinastrategie was de CEO van een ander farma-
ceutisch bedrijf  trouwens naar Beijing gekomen om 
daar zijn steentje bij te dragen tot de ontwikkeling 
van die strategie. Ik roep trouwens ook de mensen 
van Pfizer op om met ons in contact te treden, en 
zonodig gaan we ook ter plaatse kijken. 

Mijnheer Van den Heuvel, in deze aangelegenheid 
wordt het investeringsklimaat echter niet alleen 
bepaald door wat de Vlaamse overheid doet, het is 
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een gemeenschappelijke verantwoordelijkheid van 
alle overheden, en natuurlijk speelt het beleid op al 
die niveaus daar een rol in. Dat weet u trouwens, 
want u hebt me daar vorig jaar al over ondervraagd 
in de Commissie voor Economie, en ik heb u toen 
een meer gedetailleerd antwoord gegeven dan van-
daag. 

De heer Koen Van den Heuvel: Mevrouw de minister, 
ik dank u voor uw antwoord. Ik ben vooral heel blij 
dat volgende vrijdag het initiatief  zal worden geno-
men om een platform voor levenswetenschappen op 
te richten. We hebben daar tijdens het vorige parle-
mentair jaar in de commissie al over gesproken. Het 
doet me enorm veel plezier te horen dat een en ander 
verder zal worden opengetrokken, zodat niet alleen 
de farmaceutische industrie, maar ook bijvoorbeeld 
Agfa-Gevaert met zijn spitstechnologie in verband 
met beeldmateriaal een bijdrage kan leveren. Dat is 
een uitstekend initiatief. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

Actuele vraag van mevrouw Marleen Vanderpoorten 
tot de heer Frank Vandenbroucke, vice minister-presi-
dent van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van 
Werk, Onderwijs en Vorming, over de acties van de 
studenten kinesitherapie en mogelijke alternatieven 
voor het beperken van de instroom aan het begin van 
de studies

De voorzitter: Mevrouw Vanderpoorten heeft het 
woord. 

Mevrouw Marleen Vanderpoorten: Mijnheer de 
minister, vorige maandag werden we geconfronteerd 
met een betoging van afgestudeerde kinesisten die 
een examen moesten afleggen om de instroom naar 
het beroep te beperken. Dat is een federale aange-
legenheid. Het is niet mijn bedoeling om daarover 
hier te discussiëren, ook al is de VLD daar niet echt 
gelukkig mee.

Ik heb u in een reactie op de betoging horen zeg-
gen dat u het eens bent met het feit dat er maatre-
gelen moeten worden genomen tijdens de studieduur 
en dat u de instellingen zult steunen die dergelijke 
maatregelen voorstellen. Ik hoorde u ook zeggen dat 
u geen voorstander bent van een ingangsproef  voor 
de studie. We zijn daar gelukkig mee, want de VLD 

is nooit een voorstander geweest van ingangsproeven 
voor studierichtingen. We vinden dat er veeleer werk 
moet worden gemaakt van een goed oriënteringsbe-
leid tijdens het secundair onderwijs. Het SOHO-pro-
ject is daar een goed model voor. 

De VLD is bovendien een voorstander van een ver-
plichte, maar niet-bindende oriënteringsproef, zodat 
de studenten van bij het begin beter en gerichter 
worden georiënteerd. Dat zou een stap in de goede 
richting zijn.

Mijnheer de minister, welke concrete maatregelen 
van de instellingen zou u kunnen of  willen onder-
steunen? 

De voorzitter: Minister Vandenbroucke heeft het 
woord. 

Minister Frank Vandenbroucke: Mevrouw 
Vanderpoorten, zoals u weet, heeft de federale over-
heid beslist om het aantal kinesitherapeuten die 
handelingen kunnen verrichten die vallen binnen 
het stelsel van de verplichte gezondheidszorgverze-
kering, te beperken. Die beslissing komt niet zomaar 
uit de lucht vallen.

Vlaanderen telt 1,59 kinesitherapeuten per 1000 
inwoners. In Spanje is dat aantal 0,17; in Zwitser-
land 0,48; in Luxemburg 0,62; in Nederland 1,04; in 
Duitsland 0,54 en in het Verenigd Koninkrijk 0,48. 
We worden wel geklopt door de Franse Gemeen-
schap. Die telt 2 kinesitherapeuten per 1000 inwo-
ners. 

De voorbije jaren was er een groot overaanbod aan 
kinesitherapeuten, waardoor het beroep enorm 
moeilijk is geworden. Dat is onbetwistbaar. 

Het eerste KB over de beperking dateert van 3 mei 
1999. Dat stelde een contingentering in het vooruit-
zicht van het aantal afgestudeerde kinesisten vanaf 
2003.

Mevrouw Vanderpoorten, sta me toe enigszins ver-
wonderd te zijn over het feit dat u nu die vraag komt 
stellen. Op 3 mei 1999 besliste een federale minister 
om een beperking in te stellen van het aantal kinesi-
therapeuten vanaf het jaar 2003. Dat was voor de 
regering-Dewael en voor de regering-Verhofstadt. 
De beslissing dateert van tijdens een regering-
Dehaene. Voor alle duidelijkheid vermeld ik erbij 
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dat het om een KB van toenmalig federaal minister 
Colla gaat. 

Kort daarna werd ik federaal minister. De hoge-
scholen en universiteiten zegden me dat die beslis-
sing voor zeer grote problemen zorgde. Aangezien 
ze zich niet konden voorbereiden, vroegen ze uitstel 
van de uitvoering van de beslissing. Dat zou hun in 
staat stellen de studenten degelijk in te lichten over 
de contingentering. Ik heb aan toenmalig minister 
Aelvoet voorgesteld de uitvoering met 2 jaar uit te 
stellen – tot 2005 –, omdat de onderwijswereld de 
studenten wou inlichten en voorbereiden.

De vraag rijst waarom de studenten vandaag zeggen 
dat ze daar niets over gehoord hebben. Ik denk dat 
de onderwijs- en opleidingsinstellingen, en dus ook 
het Vlaamse beleid, de voorbije jaren schromelijk 
tekortschoten. Alhoewel ik er zelf  geen enkele ver-
antwoordelijkheid in had, heb ik in 2003 zowel in 
Gent als in Leuven aan studenten uitgelegd wat de 
feiten waren. Ik heb toen vastgesteld dat niemand 
die jonge mensen informeerde.

De vraag wat we nu gaan doen, dringt zich op. Het 
is erg belangrijk dat we aan de studenten die voor dit 
beroep kiezen duidelijk maken dat er een beperking 
bestaat. Goede informatie is heel belangrijk. Als we 
zeggen dat er een beperking is voor de belangrijkste 
beroepsmogelijkheden van die studierichting, zullen 
ze misschien nog dezelfde keuze maken, maar het zal 
dan een bewuste keuze zijn op basis van voldoende 
informatie. Dat op zich kan al een beperkend effect 
hebben. Ik pleit ervoor dat mensen worden geïnfor-
meerd, zodat ze bewuste keuzes maken.

Ik denk dat we voor kinesitherapie, in tegenstel-
ling met de artsenopleiding, niet bij voorbaat kun-
nen selecteren, want een aantal belangrijke vaardig-
heden moet blijken uit de praktijk. Het is dus geen 
louter theoretische bezigheid. Ik ben persoonlijk 
van mening dat we, als Vlaanderen zijn verantwoor-
delijkheid wil opnemen, veeleer moeten denken aan 
oriëntatie voor en tijdens de studie. Mensen die de 
opleiding kinesitherapie volgen, kunnen we er dan 
op wijzen dat ze misschien meer mogelijkheden heb-
ben als ze een andere keuze maken. Als de onder-
wijs- en opleidingsinstellingen daartoe bereid zijn, 
wil ik graag dat gesprek voeren. Ik zal ze hierover 
ook contacteren.

Ik verwacht dat maatregelen mogelijk zijn om tijdens 
de opleiding strenger te selecteren wie als kinesithe-
rapeut met een riziv-nummer kan werken. We kun-

nen de mensen heroriënteren, maar die maatregelen 
moeten dan wel het gewenste resultaat opleveren.

Ik begrijp dat de federale regering uiteindelijk ten 
einde raad zegt dat de maatregelen worden doorge-
zet, want het onderwijs doet niet wat het moet doen. 
Ik zal de onderwijsinstellingen contacteren en vra-
gen of  ze zelf  ideeën hebben voor een betere oriën-
tatie van deze jonge mensen. Hoe dan ook vraag ik 
aan de onderwijsinstellingen dat de mensen worden 
geïnformeerd over wat hun te wachten staat.

Dit dossier is gebaseerd op een gepubliceerd besluit 
van 3 mei 1999. Ik heb de uitvoering ervan laten uit-
stellen, met als argument dat er tijd nodig was om de 
studenten te informeren. 

Mevrouw Marleen Vanderpoorten: Mijnheer de 
minister, ik vind het flauw dat u zegt dat u verwon-
derd bent over het feit dat ik de vraag stel. Uiteraard 
vallen we niet uit de lucht. We weten wat er aan de 
gang is, maar mijn vraag ging niet over de oorzaak 
en de behandeling van de contingentering. Ik vroeg 
wat nu gaat gebeuren, nu blijkt dat een aantal in 
het verleden gevraagde zaken niet werd opgevolgd. 
In het verleden heeft de Vlaamse overheid aan de 
instellingen gevraagd de studenten goed te informe-
ren. Dat is onvoldoende gebeurd. Slechts 2 van de 7 
instellingen hebben hun studenten correct geïnfor-
meerd. 

Blijkbaar is dat niet voldoende en moeten er bijko-
mende maatregelen worden genomen. Mijn vraag 
aan u was welke bijkomende maatregelen u even-
tueel zou ondersteunen, niets meer maar ook niets 
minder. 

Minister Frank Vandenbroucke: Mevrouw 
Vanderpoorten, ik heb verwezen naar het feit dat ik 
dat voor volle zalen studenten zelf  ben gaan uitleg-
gen, dat is niet populair. Een belangrijke Vlaamse 
ambtenaar vergezelde me toen. Ik weet heel goed dat 
de vorige Vlaamse Regering gewoon geen zin had 
om iets te doen aan beperking of  oriëntering, dat 
was het probleem. 

Mevrouw Marleen Vanderpoorten: Dat was een 
keuze, maar dat is een ander debat. We hadden 
inderdaad geen zin om te beperken, maar we heb-
ben wel aan de instellingen gezegd dat ze in de eerste 
plaats de studenten moesten informeren. 

Minister Frank Vandenbroucke: Dat had blijkbaar 
weinig effect. 
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Mevrouw Marleen Vanderpoorten: Nu moeten er 
andere maatregelen genomen worden. 

Minister Frank Vandenbroucke: Inderdaad. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

Actuele vraag van de heer Kris Van Dijck tot de heer 
Frank Vandenbroucke, vice-minister-president van 
de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Werk, 
Onderwijs en Vorming, over de brief van de onderwijs-
koepels betreffende de gestegen verwarmingskosten 
voor de scholen

De voorzitter: De heer Van Dijck heeft het woord. 

De heer Kris Van Dijck: Mijnheer de voorzitter, 
mijnheer de minister, we hebben vandaag vernomen 
dat de verschillende schoolnetten u en de federale 
regering hebben aangeschreven over de problematiek 
van de brandstoffactuur. Ze drukken hun vrees uit 
dat de meerkost een grote hap uit de werkingstoela-
gen zal halen.

Ik heb hier zelf  begin september een schriftelijke 
vraag over gesteld, aan u en andere ministers die te 
maken hebben met gebouwen, voertuigen en dergelij-
ke meer, over wat we kunnen doen om de toenemen-
de energiefacturen te blijven betalen. In het recente 
verleden heeft de federale overheid op dat vlak initi-
atieven genomen ten aanzien van particulieren. Mijn 
vraag was op welke manier er een overleg was en of 
er een mogelijkheid was dat de federale overheid iets 
kan doen voor gemeenschapsinstellingen.

Ik kom terug naar het schrijven van de verschillen-
de netten vandaag. Ze vragen vrij stringent 10 euro 
per leerling. Ik denk dat het veeleer een noodoproep 
is. Wat is precies de vraag in dit schrijven? Gaat het 
alleen over dit bedrag, of  vragen ze meer in de toe-
komst?

Uw antwoord, dat ik via de media heb vernomen, 
stemt me in elk geval positief. U zegt dat er ook 
structureel een aantal zaken moeten worden aan-
gepakt. Door het feit dat vaak les wordt gegeven in 
oude gebouwen, waar er een slechte isolatie is, wei-
nig dubbele beglazing en dergelijke, zijn er enorm 
hoge facturen. Welke structurele maatregelen denkt 
u op korte termijn te nemen?

Inzake het overleg met de federale overheid ant-
woordde u me dat de federale overheid nog geen 
maatregelen had genomen. Anderzijds stond dit 
punt wel op de agenda van het Overlegcomité op 
7 oktober, ruim een maand geleden. Daarenboven 
werd minister Reynders in de Kamer door de heer 
Viseur van het CdH op 20 oktober ondervraagd over 
deze kwestie. Minister Reynders antwoordde toen: 
‘De scholen en andere kinderopvangstructuren val-
len onder de bevoegdheid van de gemeenschappen 
en de gewesten. Daarom heb ik op de ministerraad 
voorgesteld om met hen overleg te plegen. De eerste 
vergaderingen hebben al plaatsgevonden. Wij vragen 
dat de diverse gemeenschappen thans hun behoeften 
op papier zetten zodat we samen kunnen onderzoe-
ken welke maatregelen we moeten treffen.’ 

Is dat gebeurd? Op welke manier wordt dat opge-
volgd? Wat kunnen we dienaangaande van de fede-
rale overheid verwachten? Welke maatregelen hebt 
u zelf  in petto om versneld een aantal initiatieven te 
nemen in het kader van isolatie, maar ook van dui-
ding ten aanzien van scholen over hoe ze rationeel 
kunnen omgaan met verwarming.

Ik heb ooit het idee gelanceerd, dat blijkbaar binnen 
de Vlaamse administratie werkt, om gemeenschap-
pelijke aankopen te doen en te werken met raamcon-
tracten. 

Er wordt me verteld dat er binnen de Vlaamse admi-
nistratie, vooral voor het wagenpark, kortingen van 
15 tot 20 percent mogelijk zijn. Dat heeft dan toch 
ook te maken met energierekeningen. Kan dit ook 
niet voor het onderwijs? Ik stel vast dat zelfs bin-
nen scholengroepen elke school contact opneemt 
met zijn brandstofleverancier. Doordat het dan gaat 
over kleinere hoeveelheden, moeten scholen de vol-
ledige marktprijs betalen. Terzake moet er toch een 
en ander mogelijk zijn. 

De voorzitter: Minister Vandenbroucke heeft het 
woord. 

Minister Frank Vandenbroucke: Mijnheer de voor-
zitter, ik heb inderdaad de brief  ontvangen van de 
onderwijskoepels, die begrijpelijk en terecht klagen 
over de door de stookolieprijzen gestegen energiere-
kening. Zij hebben het over een bedrag van 10 euro 
per leerling. Dat is natuurlijk hun manier om het 
probleem te belichten. Voor het Vlaamse onderwijs 
komt dat neer op 16,5 miljoen euro.
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U vroeg me naar de intenties van de federale rege-
ring. Het is natuurlijk wat moeilijk voor mij daarop 
te antwoorden. Wel lees ik dat de federale minister-
raad bij zijn bijeenkomst op 9 september heeft beslist 
een overleg op te starten met de gemeenschappen 
over eventuele tegemoetkomingen ten behoeve van 
collectieve structuren, zoals scholen en kinderop-
vangcentra. Dat is nog niet uitgemond in concrete 
voorstellen. Wel is het zo dat vrijdagochtend om 9 
uur terzake een overleg tussen de federale regering 
en de gewesten zal plaatsvinden. Daarbij is minis-
ter-president Leterme uitgenodigd, maar die is zo 
voorkomend geweest om meteen ook de bevoegde 
ministers uit te nodigen. We zullen daar dus samen 
heen gaan. Ik verwelkom natuurlijk om het even welk 
initiatief  van de federale regering, maar heb er eer-
lijk gezegd geen concreet zicht op – noch formeel, 
noch informeel, want ik heb wel wat rondgevraagd –  
welke voorstellen daar zouden worden gedaan.

De vraag is natuurlijk wat we zelf  doen. We heb-
ben om te beginnen bij de opmaak van de begroting 
2006 beslist in een – weliswaar kleine – provisie te 
voorzien voor gestegen energierekeningen in diverse 
sectoren waarvoor we rechtstreeks verantwoordelijk 
zijn, zoals het onderwijs. Er werd in een bedrag van 
5 miljoen euro voorzien. Dat heeft een beetje een 
symbolische waarde. Het is nog niet beslist of  het nu 
zal gaan over meer of  minder dan dit bedrag, maar 
we hebben dit gereserveerd opdat we het niet zouden 
vergeten. Die provisie is er dus. We zullen ten laatste 
bij de eerste begrotingscontrole voor 2006 discussi-
eren over het concreet maken van die provisie. Hoe 
dat precies concreet kan worden, is momenteel nog 
niet uitgemaakt.

Belangrijker vind ik dat we ook beslissingen hebben 
genomen met betrekking tot het energieverbruik. 
Het gaat over heel wat. Dat is nog niet publiek 
gemaakt, maar het zal binnenkort wel blijken. Om 
te beginnen starten we met een informatiecampagne. 
Dit alles gebeurt in overleg met minister Peeters. Ik 
heb een brochure klaar waarin we uitleggen aan de 
scholen welke maatregelen ze kunnen nemen om 
dagelijks energiezuiniger zijn. In de brochure worden 
ook de verwachtingen van onze kant en de verplich-
tingen uitgelegd, bijvoorbeeld met betrekking tot het 
bijhouden van energierekeningen.

Ook zal minister Peeters, in overleg met mezelf, vrij-
dag een voorstel voorleggen aan de Vlaamse Rege-
ring om de scholen kosteloos softwarepakketten ter 
beschikking te stellen waardoor ze een gedetailleerde 

energieboekhouding kunnen bijhouden. Ze moeten 
dat dan natuurlijk ook doen. Die pakketten zou-
den door de distributienetbeheerders op hun kosten 
ter beschikking worden gesteld. Niet alleen hebben 
we immers te maken met verouderde schoolgebou-
wen, maar ook met oude schoolgebouwen. U kent 
dat probleem goed, geloof ik. Zelfs al zijn ze in een 
goede staat, ze zijn gebouwd op een ogenblik dat het 
verwarmen van de buitenlucht niet zo erg was, ter-
wijl dat nu wel erg is. Scholen zijn zich daar ook van 
bewust, maar ze hebben niet altijd de expertise en de 
middelen om dagelijks in te grijpen. 

We zullen echter nog verder gaan. De Vlaamse Rege-
ring heeft voor dit soort acties ook een pakket van 
een tiental miljoen euro opzij gelegd. We doen dat 
niet alleen voor het onderwijs, maar ook voor ande-
re sectoren waarvoor we verantwoordelijk zijn, al 
zal het wel in hoge mate om het onderwijs gaan. We 
steunen meetcampagnes, energieaudits enzovoort. 
Dat wordt allemaal op punt gesteld in overleg met 
minister Peeters.

Het mag echter niet blijven bij campagnes, metingen 
en boekhouding alleen. Het is ook belangrijk dat we 
investeren in nieuwe schoolgebouwen, want dat is 
vaak de sleutel tot het probleem. We voorzien daar-
toe dan ook in meer dan een miljard euro. We moe-
ten daarnaast ook investeren in de uitrusting van 
de scholen, ook de scholen die hun gebouwen in de 
komende jaren niet zullen vernieuwen. Daar probeer 
ik op heel korte termijn al enkele miljoenen euro 
extra voor uit te trekken.

Alleszins is al beslist dat we de komende pakweg 6 
jaar bovenop het miljard euro dat we uittrekken 
voor een inhaalbeweging in de infrastructuur van 
scholen, nog eens voorzien in 100 miljoen euro voor 
de scholen die niet in het programma Scholenbouw 
zitten, maar toch nood hebben aan nieuwe investe-
ringen in het vernieuwen van hun energie-uitrusting, 
zodat ze energiezuiniger worden. Dat is een omvang-
rijk programma.

Het is goed ook de kleine lettertjes te lezen van de 
nota Scholenbouw die ik intussen naar de leden van 
de commissie voor Onderwijs heb gestuurd. Daarin 
is immers te lezen dat we ook aan de vennootschap 
die meedingt om de operator te worden op het vlak 
van scholenbouw, vragen om initiatieven te nemen 
om energiezuinigheid aan te moedigen. Voor de mid-
dellange termijn hebben we dus een stevig program-
ma van investeringen in energiezuinigheid.
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Op korte termijn komen we met campagnes. We heb-
ben daarvoor een brochure klaar. Vrijdag beslist de 
ministerraad over de energieboekhouding. Het acuut 
nijpende probleem is echter de factuur. Ten laatste 
bij de eerste begrotingscontrole van 2006 zullen we 
bekijken wat we daarvoor doen. We hebben alvast 
een provisie aangelegd in de begroting.

Ik heb mijn collega’s in de regering laten weten wat 
volgens mij de omvang van het probleem is. We doen 
immers ook op het einde van dit jaar nog een begro-
tingscontrole. Ook naar aanleiding daarvan probeer 
ik de ministers te sensibiliseren voor dit reële pro-
bleem. Toch pleit ik ervoor het probleem te gronde 
aan te pakken. En de grond van het probleem is het 
gebrek aan rationeel energiegebruik, dat helaas het 
gevolg is van het soort infrastructuur dat we van-
daag in onze scholen kennen. 

De heer Kris Van Dijck: Mijnheer de minister, ik 
dank u voor uw omstandig antwoord. Ik vroeg u 
naar de initiatieven die er van de federale overheid te 
verwachten zijn, omdat ik dacht dat het op de agen-
da stond van het Overlegcomité van 7 oktober. Dat 
deed immers vermoeden dat hierover al duidelijk-
heid bestond. Als dat niet zo is, dan kijken we inder-
daad uit naar wat er vrijdag uit de bus zal komen.

Alle maatregelen gaan wellicht in de juiste richting, 
maar ik herhaal toch ook mijn vraag of  we voor 
aankoop niet gezamenlijk met raamcontracten kun-
nen werken. Dat zou een enorme besparing kunnen 
opleveren. 

Minister Frank Vandenbroucke: Ik verontschuldig me 
dat ik op die vraag vergat te antwoorden. We hebben 
dat besproken met de onderwijskoepels. Ze waren 
echter niet zo enthousiast over een Vlaams raamcon-
tract. Het klinkt op het eerste gezicht logisch, omdat 
ze dan met een enorme koopkracht naar de markt 
kunnen gaan en kunnen bieden, maar ze wezen erop 
dat ze dat zelf  hier en daar al op zeer grote schaal 
doen. Het is niet zo duidelijk of  het dan nog veel 
efficiënter kan. Bij gebrek aan enthousiasme daar-
voor in de onderwijswereld, heb ik die mogelijkheid 
niet verder onderzocht. Het is blijkbaar minder evi-
dent dan we wel denken. 

De heer Kris Van Dijck: Mijnheer de minster, als u 
het aan de scholen zou vragen, zou kunnen blijken 
dat ze toch interesse hebben. Ik vraag u om de moge-
lijkheid open te laten. Niet elke school hoeft mee te 
doen. Ik weet dat er scholen zijn die deel uitmaken 

van een scholengroep, maar die toch per school 
bestellen. Dat is niet deugdzaam. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________

Actuele vraag van mevrouw Caroline Gennez tot 
mevrouw Inge Vervotte, Vlaams minister van Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin, over het interministerieel 
overleg betreffende het wetsontwerp tot hervorming 
van de jeugdbescherming

De voorzitter: Mevrouw Gennez heeft het woord. 

Mevrouw Caroline Gennez: Mijnheer de voorzit-
ter, mevrouw de minister, collega’s, het is alweer een 
hele tijd geleden dat we nog iets hoorden over het 
jeugdrecht. Ik noem het zo om niet opnieuw in een 
polemiek te vervallen waarbij moet worden geko-
zen tussen sanctie en bescherming. Voor sp.a is het 
belangrijkste dat er een goede oplossing uit de bus 
komt. 

Een goed compromis is nodig. Het dossier bevindt 
zich immers zowel op het federale als op het Vlaam-
se niveau. Het dossier heeft voor beide niveaus, maar 
zeker voor het onze, belangrijke financiële conse-
quenties. Een aantal maanden geleden ging de dis-
cussie vooral over het begrip uithandengeving. We 
vernemen dat de onderhandelingen lopende zijn tus-
sen de gemeenschapsregeringen en de federale over-
heid. U hebt daarvoor een mandaat gekregen van 
het Vlaams Parlement en de Vlaamse Regering. Het 
is belangrijk om nog een aantal zaken uit te klaren 
in verband met het begrip uithandengeving. 

We vangen geruchten op – die u kunt bevestigen of 
ontkennen – dat het de verkeerde richting uit kan 
gaan omdat de uithandengeving as such wel kan 
worden verijdeld, maar dat de verlenging van de 
leeftijd voor beschermende maatregelen, die nu kan 
worden verlengd tot 23 jaar, zou worden verkort of 
zelfs zou worden afgeschaft. 

Ik weet dat ik u misschien een moeilijke vraag stel. 
Herhaaldelijk is al gebleken, ook in deze kamer, dat 
het om een moeilijk debat gaat, maar ik zou u naar 
de stand van het dossier willen vragen. Hebt u zicht 
op de termijn waarbinnen u kunt landen? Het is 
immers vooral voor de jeugdrechtbanken, maar ook 
voor de burgemeesters en de politie hoog tijd om 
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te weten welke kant we in dit land uitgaan met ons 
jeugdrecht. 

De voorzitter: Minister Vervotte heeft het woord. 

Minister Inge Vervotte: Mijnheer de voorzitter, 
dames en heren, ik zal niet herhalen wat tot op 
heden al werd gezegd over dit onderwerp. Ik probeer 
in te pikken bij wat werd gezegd toen ik de vorige 
keer werd ondervraagd in dit parlement. Ik heb er 
toen op gewezen dat ik het belangrijk vond om van 
strategie te veranderen of  om een nieuwe strategie 
uit te proberen opdat we zo veel mogelijk Vlaamse 
bekommernissen kunnen terugvinden in het wets-
ontwerp-Onkelinx met betrekking tot de hervor-
mingen van het jeugdbeschermingrecht. We hebben 
gekozen voor het rechtstreekse debat en de recht-
streekse onderhandelingen met de regering van de 
Franse gemeenschap. Tijdens een interministeriële 
conferentie werd met federaal minister Onkelinx 
afgesproken dat indien de gemeenschappen erin sla-
gen om een gemeenschappelijke visie te ontwikkelen, 
die zal worden verdedigd in de federale regering en 
in het federale parlement. 

Ondertussen werd inderdaad al veel overleg 
gepleegd. We zijn goed opgeschoten. Op een bepaald 
ogenblik bleef  er nog één groot knelpunt over: de 
uithandengeving. Ik heb tijdens het overleg een aan-
tal denksporen naar voren geschoven. Ik heb ver-
teld wat voor ons de prioritaire zaken zijn die een 
oplossing vergen. De eerste betreft de vaststelling 
dat bij het systeem van de uithandengeving in de 
praktijk slechts aan 15 percent gevolg wordt gege-
ven. Ik vind het absoluut een verkeerd signaal dat 
een samenleving aan degenen die de zwaarste feiten 
hebben gepleegd, de kans geeft om het minst te wor-
den gestraft. In rapporten over de uithandengeving 
merken we immers dat in Vlaanderen aan 85 percent 
van de dossiers geen gevolg wordt gegeven. We geven 
dus een erg verkeerd signaal aan de jonge mensen in 
kwestie. 

Dat is voor ons onbespreekbaar. Dat signaal moet 
veranderen.

Een tweede element in de discussies zal blijvend aan 
bod komen. Voor bepaalde jongeren bestaat bij de 
jeugdmagistraten de nood aan strafmaatregelen. 
De jeugdmagistraten hebben daar zelf  een duide-
lijke visie over. Het huidige pakket maatregelen in 
het jeugdbeschermingsrecht wordt serieus uitgebreid 
via het ontwerp-Onkelinx. Dat ligt momenteel voor. 

Wanneer dit pakket van maatregelen toch nog onvol-
doende is, moet er nog een andere mogelijkheid zijn 
om te sanctioneren. Dat blijft voor ons een belang-
rijk uitgangspunt. 

Een ander spoor is dat de dossiers op het niveau van 
de jeugdrechtbank moeten blijven. Als de maatre-
gelen van het jeugdbeschermingsrecht uitgeput zijn, 
komt het de jeugdrechtbank toe om andere maatre-
gelen te treffen, zodat men rekening kan houden met 
de geschiedenis van de jongere en met het eventuele 
succes van vorige maatregelen.

Als de jongere gestraft wordt, moet er een geëigende 
vorm van opvang bestaan. Internationale hoven heb-
ben ons daar al op gewezen. Er moet een geëigende 
opvang zijn en dat is het federale detentiecentrum 
waar minister Onkelinx over spreekt.

In dit overleg over de uithandengeving kwamen ver-
schillende sporen aan bod om aan al deze bekom-
mernissen een antwoord te bieden. Het idee werd 
naar voren geschoven om te gaan werken met een 
uitgebreide kamer op het niveau van de jeugd-
rechtbank zelf. De jeugdmagistraten die daarin zit-
ting hebben, zouden de mogelijkheid krijgen om te 
putten uit de maatregelen van het strafrecht of  het 
gemeenrecht. 

We hebben erover gepraat of  dit een mogelijk kader 
is voor verdere onderhandelingen met de Franse 
Gemeenschapsregering. Minister Fonck heeft aan 
haar regering gevraagd of  ze dit idee van een uitge-
breide kamer op het niveau van de jeugdrechtbank 
genegen was. Ze heeft een mandaat gevraagd om 
verder onderhandelingen te voeren met de Vlaamse 
Regering. Het licht werd op groen gezet. Dat is een 
belangrijke stap. Tegelijk moeten we de modaliteiten 
uitzoeken en uitwerken. Dit moet juridisch correct 
verlopen. 

De gesprekken zijn ver gevorderd. Als we rond zijn 
met die modaliteiten, zullen de betrokken ministers 
van de drie gemeenschappen en van de federale rege-
ring naar hun regering stappen met dit uitgewerkte 
model. Alle regeringen moeten dan hun standpunt 
bepalen. Ik verwacht dat dit binnen afzienbare tijd 
gebeurt. Ik hoop dat de knopen worden doorgehakt 
in de loop van deze maand. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

__________________________________________
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de dames Hilde 
Crevits en Tinne Rombouts en de heren Jos Bex, Bart 
Martens, Patrick Lachaert en Rudi Daems betreffen-
de het beleid inzake verpakkingsafval
– 486 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 4

Bespreking

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is 
geopend.

Mevrouw Demeulenaere, verslaggever, heeft het 
woord.

Mevrouw Stern Demeulenaere: Mevrouw Crevits 
lichtte het resolutievoorstel toe. Zij stelde dat de 
indieners bijkomende inspanningen beogen op het 
vlak van selectieve inzameling en recyclage van afval 
door het verder stimuleren van de afvalpreventie. 
Dit moet onder meer gebeuren door een nog verder 
doorgedreven sensibilisatie van de verpakkingsver-
antwoordelijken en een geoptimaliseerde samenwer-
king op het gebied van zwerfvuilbestrijding.

Daarop volgde een korte discussie waarin hoofdza-
kelijk gepeild werd naar aansprakelijkheid inzake de 
aangewende verpakkingsmaterialen en het comple-
mentaire zwerfvuil. 

Een hoorzitting met de vertegenwoordigers van de 
afvalbeheersorganismen Fost Plus, Val-I-Pac en van 
het samenwerkingsverband Interafval moest klaar-
heid scheppen in deze problematiek. Uiteindelijk 
werd dit voorstel van resolutie toepasselijk geamen-
deerd. Het geamendeerde voorstel van resolutie werd 
in de commissie goedgekeurd met negen stemmen 
voor en vijf  stemmen tegen. Voor de aangenomen 
tekst verwijs ik naar het bijbehorende stuk. 

Mevrouw Marleen Van den Eynde: Mijnheer de voor-
zitter, collega’s, mevrouw Demeulenaere, in tegen-
stelling tot vanmorgen is het dossier nu blijkbaar 
niet meer technisch, maar zeer principieel.

De vraag die we ons moeten stellen, is wie verant-
woordelijk is voor het zwerfvuil en wie voor de kos-
ten van het zwerfvuil moet opdraaien. Dat is althans 
de vraag die ik me stel in de discussie over het beleid 
inzake verpakkingsafval, want daar draait het blijk-
baar allemaal om. 

Het oorspronkelijke voorstel van resolutie van alle 
partijen behalve het Vlaams Belang vraagt aan de 

Vlaamse Regering onder punt 2 dat de afvalbeheers-
organismen een forfaitaire vergoeding zouden beta-
len aan gemeenten en intercommunales en aan het 
Vlaamse Gewest voor de kosten van sensibilisering. 
Wat verder onder punt 2 staat echter dat de forfaitai-
re vergoeding in verhouding moet staan tot de kos-
ten die gemeenten, intercommunales en het Vlaamse 
Gewest maken voor de inzameling en de verwerking 
van zwerfvuil en gemeentevuil met betrekking tot 
verpakkingen. Met andere woorden, de meerderheid 
wil dat de verpakkingsorganisaties de kosten dragen 
voor het zwerfvuil.

Wij zijn van mening dat dit een valse discussie is. 
Het is niet omdat de burger niet op een verantwoor-
de manier kan omgaan met verpakkingen of  omdat 
hij een blikje achterlaat in de vuilnisbak waarin 
restafval moet worden gedeponeerd dat niet kan 
worden gerecycleerd, dat die verpakkingsorganisa-
ties moeten instaan voor de verwerking ervan door 
het betalen van een kost, laat staan forfaitaire kost. 
Elke gemeente is verantwoordelijk voor haar eigen 
beleid. Het verwerken van zwerfvuil en gemeentevuil 
is een algemene kost die voor elke gemeente geldt. 
Het is dan ook ongehoord de verpakkingsindustrie 
een extra belasting op te leggen en de kosten van de 
gemeenten af te wentelen op de industrie.

De discussie over het verpakkingsafval als dusdanig 
hoort volgens ons trouwens niet thuis in het Vlaams 
Parlement, maar is een zaak van het federaal pro-
ductenbeleid. De federale regering heeft nog steeds 
geen duidelijk beleid en kader uitgewerkt over de 
manier waarop we in Vlaanderen moeten omgaan 
met verpakkingsafval en over de minst milieubelas-
tende verpakkingen. Het is dan ook onaanvaardbaar 
en laf om de verpakkingsindustrie te laten opdraaien 
voor het nog steeds uitblijven van degelijke maatre-
gelen inzake productverantwoordelijkheid. 

Er moet uiteraard werk worden gemaakt van een 
sensibiliseringsbeleid inzake zwerfvuil, maar de 
vraag is of  dit beleid in het verleden dan niet goed 
werd gevoerd. Het probleem van het gemeentevuil 
en het verpakkingsafval zal in geen geval worden 
opgelost door dit voorstel van resolutie. Ook minis-
ter Peeters heeft dit begrepen. Hij is van mening dat 
dit voorstel van resolutie leidt tot een nieuwe ver-
pakkingsheffing, waarbij we de verpakkingsindustrie 
meer vragen dan Europa oplegt. Dit druist in tegen 
het zo heilige principe, het regeerakkoord. 



-25- Plenaire vergadering nr. 11 – 16 november 2005

Het moet dan ook bijzonder pijnlijk zijn voor minis-
ter Peeters die hier spijtig genoeg niet meer aanwe-
zig is, dat na onenigheid binnen CD&V en na zware 
discussies met de coalitiepartners onderling, waarbij 
het zelfs tot een schorsing van de commissievergade-
ring kwam, uiteindelijk zelfs de amendementen van 
de meerderheid blijven aansturen op een verdoken 
belasting, al was het maar om campagnes te betalen 
die dan niet meer door de verschillende overheden 
moeten worden betaald. 

Aan dergelijke politiek doet het Vlaams Belang niet 
mee. Wij steunen de visie van minister Peeters en 
zullen het voorstel van de meerderheid waarin wordt 
gepleit voor een nieuwe verpakkingsheffing, dan ook 
niet goedkeuren. (Applaus bij het Vlaams Belang) 

Mevrouw Hilde Crevits: Het Vlaams Belang is er na 
alle discussies blijkbaar nog steeds niet in geslaagd 
om de tekst van het voorstel van resolutie fatsoenlijk 
te lezen. 

In het voorstel van resolutie wordt voorgesteld om 
hen maximaal voor hun financiële verantwoordelijk-
heid te plaatsen. De verpakkingsverantwoordelijken 
hebben dat trouwens tijdens de hoorzitting beves-
tigd. 

Wat het zwerfvuil betreft, kan ik letterlijk citeren uit 
het verslag van de commissie. Ook de verpakkings-
verantwoordelijken weten dat ze gedeeltelijk verant-
woordelijk zijn voor het zwerfvuil. Ze pleiten voor 
de opmaak van een gezamenlijk actieplan van alle 
overheden om de ongedisciplineerde burger ertoe te 
brengen minder zwerfvuil te veroorzaken. Op dat 
punt is er een gezamenlijke financiering nodig. 

De conclusie is dan ook duidelijk. Het voorstel van 
resolutie is een compromis tussen de meerderheids-
partijen. Het werd na een hoorzitting geamendeerd 
in de commissie voor Leefmilieu. Ik vraag u deze 
tekst goed te keuren. 

De voorzitter: De heer Martens heeft het woord. 

De heer Bart Martens: Mijnheer de voorzitter, beste 
collega’s, met dit voorstel proberen we invulling te 
geven aan de afspraken in het regeerakkoord. Daar-
in staat dat we voor het afvalbeleid moeten uitgaan 
van het principe van de uitgebreide producenten-
verantwoordelijkheid. Dat wil zeggen dat de produ-
centen van verpakkingen niet alleen verantwoorde-
lijk kunnen worden gesteld voor de verpakkingen 
die ze selectief  inzamelen en recycleren, maar ook 

voor de zaken die ontsnappen aan het systeem van 
selectieve inzameling en als zwerf- of  gemeentevuil 
kunnen worden beschouwd. Door de verpakkings-
verantwoordelijken ook daarvoor de financiële con-
sequenties te laten dragen, zetten we ze aan om min-
der zwerfvuilgevoelige verpakkingen op de markt te 
brengen, minder wegwerpverpakkingen aan te bie-
den, enzovoort.

In het uitvoeringsplan Huishoudelijke Afvalstof-
fen, dat werd onderworpen aan een breed openbaar 
onderzoek, werd afgesproken dat we bij het nieuw 
interregionaal samenwerkingsakkoord voor verpak-
kingsafval moeten uitgaan van een volledige finan-
ciële verantwoordelijkheid van de verpakkingspro-
ducenten. Met uitzondering van het Vlaamse Gewest 
stonden de verschillende gewesten tijdens de onder-
handelingen over de aanpassing van het samenwer-
kingsakkoord op dat standpunt. Met dit voorstel, 
waarin we pleiten voor een maximale financiële ver-
antwoordelijkheid, kunnen we dat debat opnieuw 
vlot trekken en zorgen voor een interregionaal 
samenwerkingsakkoord dat invulling geeft aan de 
principes van het Vlaams regeerakkoord en de prin-
cipes die we in het uitvoeringsplan Huishoudelijke 
Afvalstoffen hebben afgesproken. 

Ik vraag u dan ook aan de meerderheid om het 
voorstel van resolutie goed te keuren. 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? 
(Neen)

De bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
voorstel van resolutie houden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van mevrouw Hilde 
Crevits, de heren Patrick Lachaert, Bart Martens en 
Rudi Daems en mevrouw Tinne Rombouts betreffende 
de selectieve inzameling van luierafval
– 523 (2005-2006) – Nrs. 1 en 2

Bespreking

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is 
geopend.

Mevrouw Demeulenaere, verslaggever, heeft het 
woord. 
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Mevrouw Stern Demeulenaere: Mijnheer de voorzit-
ter, collega’s, ook voor dit voorstel heeft mevrouw 
Crevits de toelichting op zich genomen. De indie-
ners wensten in dit voorstel uitdrukkelijk te verwij-
zen naar het bestaande subsidiebesluit, dat de sub-
sidiëring van herbruikbare luiers al mogelijk maakt. 
Ze meenden echter dat dit subsidiebesluit beter kan 
worden aangevuld met dit voorstel. Het moet er toe 
bijdragen dat het gebruik van herbruikbare luiers 
verder wordt gestimuleerd, terwijl het beleid ver-
der voorziet in de selectieve inzameling en recyclage 
van luiers in het algemeen tot na de evaluatie van de 
lopende proefprojecten. Daarna kan worden over-
gegaan tot een definitief  besluit. Bij een eventueel 
veralgemeende invoering, vragen de indieners de 
richtprijs van de verzamelzak laag te houden en te 
voorzien in een onderzoek naar de haalbaarheid van 
subsidiëringssystemen. 

Na de verwijzing van de vertegenwoordiger van 
Interafval tijdens de hoorzitting en de daar-
bij gemaakte opmerking, heeft de fractie van het 
Vlaams Belang een amendement ingediend, waarin 
wordt gevraagd naar maximale garanties van de ver-
werkingsindustrie ten aanzien van het project. Het 
amendement werd met 9 stemmen tegen 5 verwor-
pen. 

Uiteindelijk werd het voorstel zonder amenderingen 
unaniem aangenomen in de commissie. 

Mevrouw Marleen Van den Eynde: Mijnheer de voor-
zitter, het debat over het afvalstoffenbeleid is zonder 
meer boeiend. Een aantal leden van de bevoegde 
commissie en ikzelf  hebben de gelegenheid gekregen 
om eens over de toekomst van dit beleid na te den-
ken. Dit heeft tot het indienen van een paar voorstel-
len van resolutie geleid.

Vlaanderen is een echte kampioen in het selectief  
inzamelen. De restafvalberg blijft evenwel zeer groot. 
We kampen met verwerkingsproblemen en hebben 
een tekort aan verbrandingsinstallaties. Het opstar-
ten van nieuwe verwerkings- of  verbrandingsinstal-
laties is een zeer dure zaak. We moeten tevens eerlijk 
toegeven dat die installaties belastend voor ons leef-
milieu zijn. Bovendien willen weinigen onder ons een 
verbrandingsinstallatie in onze tuin zien. Het tekort 
aan verbrandingscapaciteit voor de restafvalberg 
leidt tot het storten van restafval. Dit is uiteraard 
niet de aangewezen oplossing om onze restafvalberg 
te beheersen.

Met deze discussie in het achterhoofd heb ik, samen 
met een aantal andere Vlaamse volksvertegenwoor-
digers, een voorstel van resolutie ingediend. In 
dit voorstel van resolutie hebben we getracht een 
belangrijke bijdrage tot het debat te leveren en een 
oplossing voor de grote hoeveelheid luierafval aan te 
reiken. Heel wat Vlaamse volksvertegenwoordigers 
hebben zich verbaasd afgevraagd of  het probleem 
van het luierafval wel zo groot is.

Het gaat hier echter niet om een vederlicht of banaal 
voorstel. Uit de cijfers blijkt dat luiers ongeveer 
8 percent van de grote restafvalberg vormen. We 
mogen niet uit het oog verliezen dat veel selectieve 
afvalstromen al eerder worden onderschept. Ik ben 
er dan ook van overtuigd dat elke burger met gezond 
verstand bereid is om hierover grondig na te denken 
en oplossingen voor deze afvalstromen te zoeken.

Op 14 april 2005 heb ik de minister een paar verken-
nende vragen gesteld om te polsen naar de moge-
lijkheden om de luierstroom te onderscheppen en 
nieuwe verwerkingsmethodes te ontwikkelen. De 
minister heeft hier bijzonder enthousiast op gerea-
geerd. Hij heeft zijn antwoord afgerond met de ver-
klaring dat de leden van het Vlaams Parlement erop 
moeten toezien dat de zaken vooruitgaan en dat vra-
gen om uitleg een impact op de opvolging van evalu-
aties hebben. Deze woorden zijn me bijgebleven.

In oktober 2005 is het afvalstoffendebat hervat. Ik 
heb toen de koe bij de horens gevat en een voorstel 
van resolutie over het luierafval ingediend. De VVSG 
was niet opgezet met mijn voorstel van resolutie. Een 
aantal leden van de meerderheidsfracties vonden 
wel inspiratie om een selectief  inzamelsysteem voor 
luierafval op te zetten. Na het succes van een aan-
tal proefprojecten, onder meer in de gemeente van 
mevrouw Crevits, zijn zij op de kar gesprongen en 
hebben zij de selectieve inzamelsystemen voor luier-
afval verdedigd.

Veel mensen worden met dit soort afval geconfron-
teerd. Luierafval vormt elke week het hoofdbestand-
deel van huisvuil. Zij zien in dit nieuwe ophaal-
systeem een oplossing voor de overvolle en dure 
vuilniszakken. Ik ga er dan ook van uit dat het voor-
stel van resolutie betreffende het opstarten van een 
selectieve inzameling van luierafval door alle partij-
en wordt gedragen.

Het initiële voorstel van resolutie verschilt op een 
paar punten met het voorstel van resolutie van de 
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meerderheidsfracties. Het Vlaams Belang is van 
mening dat de gemeenten moeten worden gestimu-
leerd om in hun containerparken in containers voor 
de inzameling van luierafval te voorzien. De burger 
moet hier vrijblijvend zijn luiers of  zijn incontinen-
tiemateriaal kwijt kunnen. Het is nooit onze bedoe-
ling geweest om dit te veralgemenen, laat staan te 
verplichten. Het apart afleveren van incontinentie-
materiaal kan voor vele gebruikers van dergelijk 
materiaal een hoge drempel vormen. We moeten hen 
hierin vrij laten. Bovendien zijn we, net als de minis-
ter, van mening dat de gemeentelijke autonomie 
moet blijven gelden. De meerderheidsfracties zijn 
het hier niet mee eens.

Mijn fractie zal dit gekopieerde voorstel van reso-
lutie goedkeuren. We zullen nog een amendement 
indienen om de vrijblijvendheid voor de burger en de 
gemeentelijke autonomie te benadrukken. (Applaus 
bij het Vlaams Belang) 

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? 
(Neen)

De bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
voorstel van resolutie houden. 

VERZOEKSCHRIFT over Nederlandstalige scholen 
in Brussel
– 552 (2005-2006) – Nr. 1 

Verslag

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het 
verslag namens de Commissie voor Onderwijs, Vor-
ming, Wetenschap en Innovatie.

Mevrouw Morel, verslaggever, verwijst naar het 
schriftelijk verslag.

Mevrouw Helsen, verslaggever, verwijst naar het 
schriftelijk verslag.

Is het parlement het eens met de conclusies van de 
commissie? (Instemming)

Ik zal de verzoeker hiervan in kennis stellen. 

VERZOEKSCHRIFT over burgerplicht - burger-
dienst
– 553 (2005-2006) – Nr. 1 

Verslag

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het 
verslag namens de Commissie voor Onderwijs, Vor-
ming, Wetenschap en Innovatie.

Mevrouw Morel, verslaggever, verwijst naar het 
schriftelijk verslag. 

Mevrouw Helsen, verslaggever, verwijst naar het 
schriftelijk verslag.

Is het parlement het eens met de conclusies van de 
commissie? (Instemming)

Ik zal de verzoeker hiervan in kennis stellen. 

ROUWHULDE

De voorzitter: Geachte collega’s, zaterdag 12 novem-
ber is Maurits Coppieters, eresenator en erevoorzit-
ter van de Cultuurraad voor de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap, op 85-jarige leeftijd overleden. 
Hij was een Waaslander, geboren in 1920 in Sint-
Niklaas. In 1942 – op 22-jarige leeftijd – haalde hij 
een diploma van licentiaat in de Geschiedenis aan de 
Rijksuniversiteit Gent, specialisatie Middeleeuwen. 
In 1970 haalde hij nog het diploma van doctor in de 
rechten. 

Zijn studiejaren aan de Gentse universiteit – in 
volle oorlogsperiode – hebben het wereldbeeld van  
Coppieters enorm verruimd. Hij kwam terecht in 
een pluralistische omgeving, een heuse openbaring 
voor iemand met zijn katholieke achtergrond. Zijn 
professoren gaven hem een open geest mee. Hij zette 
zich af  tegen de Duitse propaganda. Vooral zijn 
engagement bij de scoutsbeweging en de filosofie 
van Baden Powell inzake jeugdwerk en samenspraak 
maakten hem immuun voor de collaboratie. Maurits 
was er trots op dat hij tijdens de oorlog werkweige-
raar was geweest en dat hij op de Gestapolijst van 
gevaarlijke individuen heeft gestaan. Na de oor-
log werd hij het gezicht van de Vlaamse katholieke 
scoutsbeweging in Vlaanderen. 

Maurits begon zijn professionele loopbaan als stu-
diemeester. Later werd hij leraar aan de Nijverheids-
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school in Gent. Oud-leerlingen spreken nog steeds 
respectvol over zijn veeleisendheid. Hij was eveneens 
verbondsleider VVKS en voorzitter van de Jonge 
Gezinnenactie tot hij in 1956 algemeen voorzitter 
van de Vlaamse Volksbeweging werd. In 1964 startte 
hij zijn politieke loopbaan als gemeenteraadslid voor 
de Volksunie in Sint-Amandsberg. 

Tussen 1950 en 1965 was hij al één van de meest 
gevraagde sprekers in Vlaanderen. Hij gaf  de men-
sen het perspectief  van een nieuwe wereld. Hij sprak 
er voor een katholiek in die tijd erg vrijmoedige taal 
en formuleerde scherpe kritiek naar een conserva-
tieve clerus. Maurits was de stem van ‘de leek van de 
kerk’. 

Maurits Coppieters was geen engdenkend katholiek. 
Hij voelde zich thuis bij pluralistische initiatieven. 
Hij hield ervan mensen van verschillende ideologieën 
te verenigen. Het was dat wat hem mee ertoe bewo-
gen heeft de Vlaamse Beweging een nieuwe dyna-
miek te geven. Het meer traditionele flamingantisme 
had het niet altijd makkelijk met het vernieuwende 
Vlaming zijn dat Coppieters zo succesvol uitdroeg. 
Coppieters was dan ook iemand die steeds zegde wat 
hij meende dat moest gezegd worden. Hij hield niet 
erg van vendelzwaaien of  van betogingen, hij wou 
realisaties. 

Maurits was een voortrekker. Zo was hij één van de 
eersten die publiek opkwam voor amnestie vanuit 
een humanitair oogpunt, niet vanuit het goedspre-
ken van collaboratie. Hij wilde daarmee de onrecht-
vaardigheden van de repressie, zoals hij ze zelf  aan-
schouwd had, rechtzetten. 

De teneur van zijn toespraak op de IJzerbedevaart 
van 1952 was er een van Vlaamse emancipatie als 
haalbare utopie. Ze zou in vervulling gaan door de 
levenskracht, creativiteit en intellectuele ambitie van 
de volgende generaties. De charismatische persoon-
lijkheid van Coppieters, zijn gedreven idealisme en 
bezielende toespraken hebben op velen een grens-
verleggende invloed gehad, ook en zeker binnen de 
politieke wereld. 

Die wereld betrad hij in 1965, nadat hij was verko-
zen tot volksvertegenwoordiger. Van 1971 tot 1980 
was hij senator en lid van de cultuurraad. In 1976 
was hij derde ondervoorzitter van de Cultuurraad en 
van 1977 tot 1979 was hij voorzitter van de Cultuur-
raad. Van 1979 tot 1981 bekleedde hij ten slotte een 
mandaat als Europees parlementslid. 

Na 1981 heeft hij geen politiek mandaat meer opge-
nomen. Van 1983 tot 1989 was hij wel nog actief  als 
voorzitter van het Nationaal Centrum voor Ontwik-
kelingssamenwerking.

Op 20 mei 2000 hebben we Maurits hier in De Schelp 
gehuldigd voor zijn 80ste verjaardag – en natuurlijk 
ook voor zijn niet te schatten inzet en voor zijn bete-
kenis voor zijn Vlaamse Cultuurraad in het bijzon-
der en voor Vlaanderen in het algemeen. We hebben 
hem toen eer betuigd als dank voor al zijn verwezen-
lijkingen bij de totstandkoming van dit huis. 

Ik wil hier graag een aantal frappante hoofdstukken 
uit zijn politieke loopbaan toelichten. 

Bij de oprichting van de Cultuurraad voor de Neder-
landse Cultuurgemeenschap leverde Maurits als 
fractievoorzitter een bijzonder constructieve bijdrage 
tot de vormgeving van de huidige assemblee. Telkens 
weer zette hij zich af  tegen het minimaliseren van de 
bevoegdheden van de Raad en pleitte hij voor een 
eerlijke toepassing van het Cultuurpact. Maurits 
werkte en zwoegde als een volbloed parlementslid 
om het belangstellingsterrein van de Raad te verrui-
men en om het parlement beter en efficiënter te laten 
werken. 

Op het moment dat dit land nieuwe instellin-
gen, kreeg nam hij de voorzittershamer van deze 
vergadering op. Terwijl zijn voorgangers Robert  
Vandekerckhove en Jan Bascour zich bij de jaarlijkse 
opening tot een sobere opsomming van de verdien-
sten van de Cultuurraad beperkten, ging Maurits 
een stap verder.

Als pas aangesteld voorzitter schreef  hij een open 
brief  naar eerste minister Leo Tindemans om de 
verzuchtingen van het Vlaamse onderwijs in Brussel 
aan te kaarten. Hij pleitte tevens onomwonden voor 
de splitsing van ontwikkelingssamenwerking en voor 
‘Voeren Vlaams’.

In zijn openingstoespraak zei hij ook nog – visio-
nair toen en actueel nu ‘dat de ontvoogding slechts 
werkelijkheid wordt door de erkenning van het plu-
ralisme van de diverse levensbeschouwelijke en gees-
telijke stromingen.(…) Daarom moeten allen die in 
onze gemeenschap verantwoordelijkheid opnemen 
in de eerste plaats luisterbereid zijn (…) Een volks-
gemeenschap kan niet tot echte ontplooiing komen 
zonder de participatie van alle groepen – hoe klein 
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ook – die door hun ideeën en engagement werken 
aan de kwaliteit van de samenleving.’

Maurits deed deze uitspraak zijn hele leven eer aan: 
niet alleen in deze vergadering en op dit niveau. 
Dag na dag, avond aan avond, werkte hij mee aan 
de kwaliteit van onze samenleving door toespraken, 
bezoeken, colloquia over heel Vlaanderen. 

In 1976 drong hij er bij de rectoren van de Vlaamse 
universiteiten op aan om in 1977 een symposium te 
wijden aan Spinoza. Op 25 november 1977 had dat 
internationale colloquium ook effectief  plaats, onder 
de titel ‘De politieke filosofie van Spinoza’. Kunnen 
wij ons hic et nunc nog voorstellen dat de heden-
daagse politici op dergelijke debatten aansturen? 
Maurits opende er het debat en stelde: ‘Vlaanderen 
heeft meer dan ooit behoefte aan verdraagzaamheid 
en openheid. Kritische aandacht voor het politiek en 
maatschappelijk gebeuren, intellectuele eerlijkheid 
in het debat over de levensgrote filosofische en ideo-
logische tegenstellingen die in onze gemeenschappen 
leven, tolerantie: dat zijn de hefbomen die evenzeer 
onze emancipatie schragen als tal van politieke pro-
jecten waarover wordt nagedacht.’

Coppieters was, samen met onder andere Frans Van 
der Elst, Hugo Schiltz, Maurits Van Haegendoren, 
Vic Anciaux en Frans Baert één van de grondleggers 
van de Volksunie die de partij destijds vanuit een 
nieuwe samenhorigheidsideologie op de politieke 
kaart heeft geplaatst. Met die partij heeft hij dui-
delijk mee belangrijke bouwstenen voor het huidige 
Vlaanderen aangebracht.

Op 12 januari 2001 kreeg hij de Prijs van de Vlaamse 
Gemeenschap. Hij ontving die prijs voor zijn belang-
rijke verdiensten voor Vlaanderen.

Ik heb het genoegen gehad Maurits goed gekend te 
hebben, niet alleen als een gedreven, inspirerende en 
bezielde Vlaams-nationalist maar ook als een inter-
nationalist, als een doener en een denker vanuit de 
Vlaamse realiteit in een internationale wereld. Hij 
was ook een goede vriend. 

Collega’s, als we in dit parlement kunnen discus-
siëren over alle bevoegdheden die wij hier vandaag 
uitoefenen, met een grote impact op het dagelijkse 
leven voor iedereen in Vlaanderen, dan hebben  
wij dat in belangrijke mate mede aan Maurits  
Coppieters te danken. 

Collega’s, Paul Van Ostaijen verwoordde zijn diepe 
bekommernis om de medemens in zijn dichtbundel 
‘Het Sienjaal’ als volgt: ‘De anderen begrijpen, zo is 
de deemoed. Daartegenover hebben wij gezondigd. 
Mens tegen mens. Groep tegen groep.’

Samen met Maurits vond ik dit een prachtig leitmo-
tiv voor ons gezamenlijke radicaal-democratisch pro-
ject met dezelfde naam als Van Ostaijens dichtbun-
del. We hebben met het Sienjaal getracht politieke 
verstarring te doorbreken en ruimte te creëren voor 
nieuwe, frisse en progressieve ideeën. Samen met 
Coppieters dit project opzetten gaf mij grote voldoe-
ning, ook al hebben velen mij dit kwalijk genomen. 
Het was niettemin een inspirerende samenwerking 
met iemand met wie ik veel ideeën deelde. Naast 
de politicus leerde ik ook de warmte van de mens  
Maurits Coppieters kennen. Een verademing, een 
bewijs dat vriendschap over partijgrenzen heen 
mogelijk is. Zeldzaam, maar daarom des te waarde-
voller.

Collega’s, laten wij ons Maurits Coppieters herin-
neren als een groot en groots, maar evenzeer dee-
moedig mens, een enthousiast politicus, die de ander 
altijd probeerde te begrijpen, altijd kritisch was maar 
nooit persoonlijk werd, een echte bruggenbouwer. 
Hij gaat de geschiedenis in als een gedreven Vlaams 
politicus, als beleidsmaker met het hart op de juiste 
plaats, als groot redenaar. Ik zal de mooie momen-
ten die ik samen met mijn vriend Maurits – in en 
buiten de politiek – heb gedeeld, nooit vergeten. 

Als blijk van medeleven, inzonderheid met zijn echt-
genote en zijn familie, met zijn vrienden en gees-
tesgenoten, als blijk van erkentelijkheid en respect 
vraag ik u allen een minuut stilte.

− De Vlaamse volksvertegenwoordigers nemen een 
minuut stilte in acht. 

ONTWERP VAN DECREET houdende wijziging 
van het decreet van 30 maart 1999 houdende de orga-
nisatie van de zorgverzekering
– 376 (2004-2005) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet.
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Stemming nr. 1

Ziehier het resultaat:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
113 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het 
ontwerp van decreet eenparig aan. Het zal aan de 
Vlaamse Regering worden overgezonden. 

ONTWERP VAN DECREET houdende wijziging 
van het decreet van 18 mei 1999 betreffende de geeste-
lijke gezondheidszorg
– 428 (2004-2005) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet.

Stemming nr. 2

Ziehier het resultaat:

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
113 leden hebben ja geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het 
ontwerp van decreet eenparig aan. Het zal aan de 
Vlaamse Regering worden overgezonden. 

ONTWERP VAN PROVINCIEDECREET 
– 473 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 12

Aangehouden stemmingen

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde zijn de 
aangehouden stemmingen.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd. 

Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke 
stemming over amendement 76 van de heer Van 
Hauthem op artikel 2. 

Stemming nr. 3

Ziehier het resultaat:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  27 leden hebben ja geantwoord;
  75 leden hebben neen geantwoord;
    5 leden hebben zich onthouden.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 2 is aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 93 van de heer Tavernier op artikel 7.

Stemming nr. 4

Ziehier het resultaat:

105 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  33 leden hebben ja geantwoord;
  72 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 7 is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 94 van de heer Tavernier op artikel 8.

Stemming nr. 5

Ziehier het resultaat:

106 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  34 leden hebben ja geantwoord;
  72 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 77 van de heer Van Hauthem op artikel 8.

Stemming nr. 6

Ziehier het resultaat:

108 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  27 leden hebben ja geantwoord;
    6 leden hebben zich onthouden;
  75 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 8 is aangenomen.
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Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 78 van de heer Van Hauthem op artikel 11.

Stemming nr. 7

Ziehier het resultaat:

106 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  27 leden hebben ja geantwoord;
  79 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 79 van de heer Van Hauthem op artikel 11.

Stemming nr. 8

Ziehier het resultaat:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  34 leden hebben ja geantwoord;
  73 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 80 van de heer Van Hauthem op artikel 11.

Stemming nr. 9

Ziehier het resultaat:

106 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  78 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 95 van de heer Tavernier op artikel 11.

Stemming nr. 10

Ziehier het resultaat:

108 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  34 leden hebben ja geantwoord;
  74 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 11 is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 81 van de heer Van Hauthem op artikel 32.

Stemming nr. 11

Ziehier het resultaat:

108 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  80 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 32 is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 82 van de heer Van Hauthem op artikel 40.

Stemming nr. 12

Ziehier het resultaat:

108 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  80 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 40 is aangenomen. 

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 83 van de heer Van Hauthem tot invoeging 
van een nieuw artikel 49bis.

Stemming nr. 13

Ziehier het resultaat:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  33 leden hebben ja geantwoord;
  74 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stem-
ming over amendement 96 van de heer Tavernier tot 
invoeging van een nieuw artikel 50bis. 

De heer Van Hauthem heeft het woord.

De heer Joris Van Hauthem: Mijnheer de voorzitter, 
zowel het amendement van de heer Tavernier als ons 
amendement op artikel 52 betreffen hetzelfde aspect, 
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met name dat de bestendige deputatie een voorzitter 
kiest uit haar leden.

De minister, die op dit moment afwezig is, heeft 
zowel in de commissie als tijdens het debat hier 
verwezen naar de Waalse regeling. In het Waalse 
Gewest is de provinciegouverneur niet langer voor-
zitter van de bestendige deputatie: de bestendige 
deputatie wordt voorgezeten door een gedeputeerde. 
Volgens de minister leidt dat tot heel wat conflicten.

Mijnheer de voorzitter, ik heb het Waalse decreet 
nagekeken. De minister van Binnenlandse Aangele-
genheden moet aan het parlement eens uitleggen hoe 
het kan dat er in Wallonië zoveel problemen zijn met 
een regeling, waarover in het Waals decreet staat dat 
ze pas ingaat na de volgende provincieraadsverkie-
zingen. (Applaus bij het Vlaams Belang) 

De voorzitter: De heer Tavernier heeft het woord. 

De heer Jef Tavernier: Mijnheer de voorzitter, vol-
gens de redenering van de minister zouden er op dit 
moment geen conflicten zijn tussen de gouverneur 
en de gedeputeerden. Ik stel vast dat in verschillende 
provincies de gouverneur vooruitloopt, om nadien te 
worden teruggefloten door de bestendige deputatie, 
omdat het gaat over de bevoegdheid van een gede-
puteerde. Door de onduidelijkheid zijn er vandaag 
nogal wat conflicten op het terrein. 

De voorzitter: We hernemen de discussie niet. We 
stemmen over artikel 50bis. 

Stemming nr. 14

Ziehier het resultaat:

108 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  34 leden hebben ja geantwoord;
  74 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemmingen over 
amendement 84 van de heer Van Hauthem op arti-
kel 52.

Stemming nr. 15

Ziehier het resultaat:

108 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  34 leden hebben ja geantwoord;
  74 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemmingen over 
amendement 97 van de heer Tavernier op artikel 52.

Stemming nr. 16

Ziehier het resultaat:

108 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  34 leden hebben ja geantwoord;
  74 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 52 is aangenomen. 

Aan de orde zijn de hoofdelijke stemmingen over 
amendement 85 van de heer Van Hauthem op de 
artikelen 59 tot 65, over amendement 98 van de heer 
Tavernier op artikel 59, over amendement 74 van de 
heer Sauwens op artikel 61 en over amendement 86 
van de heer Van Hauthem op artikel 62.

De heer Tavernier heeft het woord. 

De heer Jef Tavernier: De amendementen gaan 
gedeeltelijk in dezelfde richting. De amendementen 
van de heer Van Hauthem beperken de functie van 
de gouverneur. Wij aanvaarden de gouverneur wel 
als commissaris van de Vlaamse Regering. 

De voorzitter: Mijnheer Tavernier, ik heb uw amen-
dement niet vermeld. 

De heer Jef Tavernier: Ik wil bepaalde aspecten van 
de amendementen van de heer Van Hauthem aan-
vaarden, maar andere niet. 

De voorzitter: Mijnheer Tavernier, dan moet u mij 
gewoon antwoorden dat u de amendementen niet als 
een geheel wilt behandelen. Het is bijna een Fransta-
lige die me antwoordt. (Applaus) 

Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stem-
ming over het amendement nummer 85 van de heer 
Van Hauthem op de artikelen 59 tot 65.
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Stemming nr. 17

Ziehier het resultaat:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  79 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke stem-
ming over het amendement nummer 98 van de heer 
Tavernier op artikel 59.

Stemming nr. 18

Ziehier het resultaat:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  35 leden hebben ja geantwoord;
  72 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

De heer Van Hauthem heeft het woord. 

De heer Joris Van Hauthem: Mijnheer de voorzitter, 
ik dacht tijdens de bespreking gezegd te hebben dat 
ik het amendement nummer 73 overneem, een amen-
dement van een aantal leden van de meerderheid dat 
is ingetrokken. 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
stemming over amendement nummer 73 van de heer 
Van Hauthem op artikel 60.

Stemming nr. 19

Ziehier het resultaat:

107 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  33 leden hebben ja geantwoord;
  73 leden hebben neen geantwoord;
    1 lid heeft zich onthouden.

Het amendement is niet aangenomen.

De heer Dedecker heeft het woord. 

De heer Jean-Marie Dedecker: Mijnheer Van 
Hauthem, ik zal u uit uw lijden verlossen, of  laat me 
zeggen uit mijn eigen lijden. Het feit dat ik me heb 
onthouden is dat ik niet zo hypocriet ben om tegen 
mijn eigen amendement te stemmen, dat is overge-

nomen door het Vlaams Belang. Politiek is de kunst 
van het meest haalbare. Dat is ook de reden waarom 
we een nieuw amendement hebben ingediend. Eer-
lijkheidshalve moet ik zeggen dat ik er principieel 
nog altijd achter sta. De gouverneur vertegenwoor-
digt de uitvoerende macht en het komt niet toe aan 
een gouverneur om nog bijkomende functies uit te 
oefenen. Al wat er rondom wordt verteld, dat hij 
een ambtenaar is en dergelijke meer, klopt misschien 
juridisch-technisch, maar als je kijkt naar de verde-
ling van gouverneurschappen volgens het aantal par-
tijen, is het duidelijk ook een politieke functie.

De functie van gouverneur is er ook een van lobbyist 
en het is totaal niet haalbaar om deze functie te com-
bineren met het zetelen in vennootschappen. Als je 
het rampenplan kan afkondigen en invloed hebt op 
het rampenfonds, kan het toch niet zijn dat je over 
de deontologische code beschikt om te zetelen in een 
verzekeringsmaatschappij of  in grote aannemings-
bedrijven die werken moeten uitvoeren. We moeten 
alleen al de verdenking van belangenvermenging uit-
hollen.

Politiek is de kunst van het meest haalbare. Ik meen 
dat mensen die het gratisbeleid voorstaan, dan ook 
gratis zetelen. Ik hoop dat we in de toekomst niet 
zullen moeten terugkomen op dit item. 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is 
de stemming over amendement 74 van de heren 
Sauwens en Dedecker op artikel 61.

Stemming nr. 20

Ziehier het resultaat:

106 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
106 leden hebben ja geantwoord.

Het amendement is eenparig aangenomen.

Dames en heren, aan de orde is de stemming over 
subamendement 86 van de heer Van Hauthem, op 
amendement 75.

De heer Van Hauthem heeft het woord. 

De heer Joris Van Hauthem: Mijnheer de voorzitter, 
er is gedebatteerd over de impact van het amende-
ment van de meerderheid. De provinciegouverneur 
zou daardoor geen enkel financieel voordeel kunnen 
verwerven. We hebben hier al over gediscussieerd. 
Wij hebben de minister gevraagd wat zijn interpre-
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tatie daarvan is. Het gaat immers over een ontwerp 
van decreet. Hij heeft in feite niets willen zeggen, en 
hij is nu ook niet aanwezig.

De indieners zeggen dat hun amendement bete-
kent dat het gaat over geen bezoldiging – dat zou-
den ze dan ook beter in dat amendement schrijven. 
Daarom hebben wij een subamendement ingediend, 
waarbij we ingaan op de zinsnede ‘geen enkel finan-
cieel voordeel verwerven uit zijn deelname aan raden 
van bestuur of aan de vergaderingen’. Wij stellen dat 
hij eraan kan deelnemen, maar enkel onbezoldigd. 
De term ‘onbezoldigd’ is zeer duidelijk en laat geen 
enkele ruimte voor interpretatie. 

Ik weet dat de indieners van dit amendement het zo 
menen. We kunnen alle toekomstige moeilijkheden 
uitsluiten door in dit amendement te zetten dat het 
gaat over een onbezoldigde deelname aan de raden 
van bestuur, privé-vennootschappen of  openbare 
instellingen. Daarmee zijn alle problemen van de 
baan. (Applaus bij het Vlaams Belang) 

De voorzitter: De heer Sauwens heeft het woord. 

De heer Johan Sauwens: Mijnheer de voorzitter, 
geachte leden, in de loop van de besprekingen heb-
ben wij als indieners heel duidelijk verklaard dat de 
zinsnede ‘geen enkel financieel voordeel’ moet wor-
den begrepen zoals ze er staat. Dat betekent: geen 
zitpenningen en geen vergoeding. Dat mag ook zo in 
het verslag staan. 

De minister heeft gezegd dat het aan het parlement 
is om het ontwerp te amenderen. Als hoofdindiener 
wil ik namens alle indieners zeggen dat dit de inter-
pretatie is, en dat daar geen enkele discussie over 
kan bestaan. Dat betekent dat geld dat niet kan 
worden uitgekeerd, naderhand ook niet kan worden 
geschonken. 

De voorzitter: We stemmen over subamendement 86.

Stemming nr. 21

Ziehier het resultaat:

105 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  34 leden hebben ja geantwoord;
  71 leden hebben neen geantwoord.

Het subamendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 75 van de heren Sauwens en Dedecker, 
mevrouw Gennez, de heer Peumans, mevrouw 
Heeren en de heer Decaluwe op artikel 62.

Stemming nr. 22

Ziehier het resultaat:

104 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  98 leden hebben ja geantwoord;
    6 leden hebben zich onthouden.

Het amendement is aangenomen.

Geen opmerkingen? (Neen)

De artikelen 59, 60, 63, 64 en 65 zijn aangenomen. 
De geamendeerde artikelen 61 en 62 zijn aangeno-
men.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 87 van de heren Van Hauthem en Van Dijck 
en de dames Martens, Vissers en Michiels op artikel 
66.

Stemming nr. 23

Ziehier het resultaat:

105 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  35 leden hebben ja geantwoord;
  70 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 99 van de heer Tavernier op artikel 66.

Stemming nr. 24

Ziehier het resultaat:

105 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  35 leden hebben ja geantwoord;
  70 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 66 is aangenomen.
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Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 88 van de heren Van Hauthem en Van Dijck 
en de dames Martens, Vissers en Michiels op artikel 
84.

Stemming nr. 25

Ziehier het resultaat:

104 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  70 leden hebben neen geantwoord;
    6 leden hebben zich onthouden.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 84 is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 100 van de heer Tavernier op artikel 100.

Stemming nr. 26

Ziehier het resultaat:

103 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  35 leden hebben ja geantwoord;
  68 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 89 van de heren Van Hauthem en Van Dijck 
en de dames Martens, Vissers en Michiels op artikel 
100.

Stemming nr. 27

Ziehier het resultaat:

103 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  70 leden hebben neen geantwoord;
    5 leden hebben zich onthouden.

Het amendement is niet aangenomen. 

Artikel 100 is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 101 van de heer Tavernier op het artikel 165.

Stemming nr. 28

Ziehier het resultaat:

104 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  35 leden hebben ja geantwoord;
  69 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 165 is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 90 van de heren Van Hauthem en Van Dijck, 
en de dames Martens, Vissers en Michiels op artikel 
176. 

Stemming nr. 29

Ziehier het resultaat:

103 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  70 leden hebben neen geantwoord;
    5 leden hebben zich onthouden.

Het amendement is niet aangenomen

Artikel 176 is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 91 van de heren Van Hauthem en Van Dijck 
en de dames Martens, Vissers en Michiels op artikel 
178.

Stemming nr. 30

Ziehier het resultaat:

103 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  70 leden hebben neen geantwoord;
    5 leden hebben zich onthouden.

Het amendement is niet aangenomen

Artikel 178 is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 102 van de heer Tavernier op artikel 219.

Stemming nr. 31 

103 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  35 leden hebben ja geantwoord;
  68 leden hebben neen geantwoord.
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Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 92 in hoofdorde van de heren Van Hauthem 
en Van Dijck en de dames Martens, Vissers en 
Michiels op de artikelen 219 tot 240.

Stemming nr. 32 

Ziehier het resultaat:

101 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  35 leden hebben ja geantwoord;
  66 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 92 in bijkomende orde op artikel 223. 

Stemming nr. 33

Ziehier het resultaat:

101 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  35 leden hebben ja geantwoord;
  66 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 103 van de heer Tavernier op artikel 235.

Stemming nr. 34

Ziehier het resultaat:

101 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  35 leden hebben ja geantwoord;
  66 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 104 van de heer Tavernier op artikel 239.

Stemming nr. 35

Ziehier het resultaat:

101 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  35 leden hebben ja geantwoord;
  66 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Dan zijn de artikelen 219 tot 240 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 105 van de heer Tavernier op artikel 254.

Stemming nr. 36

Ziehier het resultaat:

101 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  35 leden hebben ja geantwoord;
  66 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Artikel 254 is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over amen-
dement 106 van de heer Dedecker op artikel 268. Dit 
betreft een technisch amendement omdat we artikel 
62 hebben goedgekeurd, en dit ook voor de inwer-
kingtreding vermeld moet worden.

Stemming nr. 37

Ziehier het resultaat:

99 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
98 leden hebben ja geantwoord;
  1 lid heeft zich onthouden.

Het amendement is aangenomen.

De heer Van Hauthem heeft het woord. 

De heer Joris Van Hauthem: Mijnheer de voorzitter, 
ik heb me niet onthouden omdat we tegen dit amen-
dement zouden zijn, maar omdat ik net voor de 
eindstemming op het volgende wil wijzen. We heb-
ben op onze bank ook een brief  van het Rekenhof 
gevonden waarin belangrijke opmerkingen staan. De 
regering heeft daar niet op geantwoord. 

De voorzitter: Mijnheer Van Hauthem, we hebben 
die brief  pas vandaag om 15.50 uur ontvangen. Ik 
neem aan dat de regering hem ook niet gezien heeft. 

De heer Joris Van Hauthem: Dat begrijp ik, en ik 
insinueer wat dat betreft ook niets. Het gaat om de 
nu goedgekeurde amendementen. 
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Ik neem ook akte van het feit dat dat niet werd 
tegengesproken. Daardoor is het politieke pro-
bleem echter nog niet opgelost: het feit dat gouver-
neurs neutraal moeten zijn en niet politiek kunnen 
optreden en dat er los van het financiële, geen enkele 
belangenvermenging mag zijn. Daarom vind ik het 
jammer dat het amendement van een aantal leden 
van de meerderheid dat wij hebben overgenomen, 
werd weggestemd. Via het amendement zouden alle 
problemen meteen van de baan geweest zijn. 

Mijnheer de voorzitter, op basis van het feit dat een 
aantal amendementen werden goedgekeurd en op 
basis van artikel 68 van het Reglement vragen we 
een tweede lezing. 

De voorzitter: Dan is het aldus geamendeerde artikel 
268 aangenomen.

We zullen een tweede lezing houden. Het ont-
werp van decreet wordt daartoe naar de commissie 
gestuurd. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van mevrouw Elke 
Roex en de heren Bart Caron, Sven Gatz, Steven 
Vanackere, Mark Demesmaeker en Tom Dehaene 
betreffende het taalbeleid in de voorschoolse kinderop-
vang
– 349 (2004-2005) – Nrs. 1 tot 4

Stemming over het amendement

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
stemming over het amendement van mevrouw Van 
Linter, de heer Strackx, mevrouw Dillen, de heer 
Tack en mevrouw Van Steenberge op het voorstel 
van resolutie. (Zie Parl. St. Vl. Parl. 2005-2006, nr. 
349/4)

Stemming nr. 38

Ziehier het resultaat:

109 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  79 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie.

Stemming nr. 39

Ziehier het resultaat:

109 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  79 leden hebben ja geantwoord;
  30 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het 
voorstel van resolutie aan. De resolutie zal aan de 
Vlaamse Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heer Jos De 
Meyer, mevrouw Marleen Vanderpoorten, de heren 
Ludo Sannen en Kris Van Dijck en mevrouw Monica 
Van Kerrebroeck betreffende een voorkooprecht voor 
scholen
– 461 (2004-2005) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie.

Stemming nr. 40

Ziehier het resultaat:

108 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
108 leden hebben ja geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het 
voorstel van resolutie eenparig aan. De resolutie zal 
aan de Vlaamse Regering worden overgezonden. 
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de dames Hilde 
Crevits en Tinne Rombouts en de heren Jos Bex, Bart 
Martens, Patrick Lachaert en Rudi Daems betreffen-
de het beleid inzake verpakkingsafval
– 486 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 4

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie.

Stemming nr. 41

Ziehier het resultaat:

104 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  76 leden hebben ja geantwoord;
  28 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het 
voorstel van resolutie aan. De resolutie zal aan de 
Vlaamse Regering worden overgezonden. 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van mevrouw Hilde 
Crevits, de heren Patrick Lachaert, Bart Martens en 
Rudi Daems en mevrouw Tinne Rombouts betreffende 
de selectieve inzameling van luierafval
– 523 (2005-2006) – Nrs. 1 tot 3

Stemming over het amendement

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
stemming over het amendement van mevrouw Van 
den Eynde. (Zie Parl. St. Vl. Parl. 2005-2006, nr. 
523/3)

Stemming nr. 42

Ziehier het resultaat:

104 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  76 leden hebben neen geantwoord.

Het amendement is niet aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie.

Stemming nr. 43

Ziehier het resultaat:

103 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
103 leden hebben ja geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het 
voorstel van resolutie aan. De resolutie zal aan de 
Vlaamse Regering worden overgezonden.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de 
dames Veerle Heeren en Dominique Guns, de heren 
Bart De Wever en Tom Dehaene en de dames Michèle 
Hostekint en Hilde Eeckhout tot besluit van de op 27 
oktober 2005 door mevrouw Veerle Heeren in commis-
sie gehouden interpellatie tot de heer Marino Keulen, 
Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, Stedenbe-
leid, Wonen en Inburgering, over de uitbreiding van de 
doelgroep van het Vlaams Woningfonds, de rol van het 
Vlaams Woningfonds in het woonbeleid en de harmo-
nisatie van de sociale leningen
– 563 (2005-2006) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de met redenen omklede 
motie.

Stemming nr. 44

Ziehier het resultaat:

102 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
102 leden hebben ja geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie eenparig aan. Ze zal aan de Vlaamse Regering 
worden overgezonden. 



-39- Plenaire vergadering nr. 11 – 16 november 2005

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van 
mevrouw Tinne Rombouts en de heren Erik Matthijs, 
Karlos Callens, Bart Martens, Mark Demesmaeker 
en Jos De Meyer tot besluit van de op 26 oktober 
2005 door mevrouw Tinne Rombouts en de heer Jef 
Tavernier in commissie gehouden interpellaties tot de 
heer Yves Leterme, minister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Institutionele Hervor-
mingen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelandsbeleid, 
respectievelijk over de reacties op de publicatie van 
de gegevens betreffende Europese landbouwsubsidies 
en over de publicatie van de ontvangers van Europese 
landbouwsubsidies
– 564 (2005-2006) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de met redenen omklede 
motie.

Stemming nr. 45

Ziehier het resultaat:

103 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  69 leden hebben ja geantwoord;
  27 leden hebben neen geantwoord;
    7 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie aan. Ze zal aan de Vlaamse Regering worden 
overgezonden. 

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de 
heer Jef Tavernier tot besluit van de op 26 oktober 
2005 door mevrouw Tinne Rombouts en de heer Jef 
Tavernier in commissie gehouden interpellaties tot de 
heer Yves Leterme, minister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Institutionele Hervor-
mingen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelandsbeleid, 
respectievelijk over de reacties op de publicatie van 
de gegevens betreffende Europese landbouwsubsidies 
en over de publicatie van de ontvangers van Europese 
landbouwsubsidies
– 565 (2005-2006) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de met redenen omklede 
motie.

Stemming nr. 46

Ziehier het resultaat:

103 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
    7 leden hebben ja geantwoord;
  69 leden hebben neen geantwoord;
  27 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie niet aan. 

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de heren 
Frans Wymeersch en Stefaan Sintobin tot besluit van 
de op 26 oktober 2005 door mevrouw Tinne Rombouts 
en de heer Jef Tavernier in commissie gehouden inter-
pellaties tot de heer Yves Leterme, minister-president 
van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Insti-
tutionele Hervormingen, Landbouw, Zeevisserij en 
Plattelandsbeleid, respectievelijk over de reacties op 
de publicatie van de gegevens betreffende Europese 
landbouwsubsidies en over de publicatie van de ont-
vangers van Europese landbouwsubsidies
– 559 (2005-2006) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de met redenen omklede 
motie.

Stemming nr. 47

Ziehier het resultaat:

104 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  28 leden hebben ja geantwoord;
  70 leden hebben neen geantwoord;
    6 leden hebben zich onthouden.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie niet aan. 
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MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de 
dames Marie-Rose Morel, Marijke Dillen, An 
Michiels, Katleen Martens en Linda Vissers en de 
heer Werner Marginet tot besluit van de op 27 okto-
ber 2005 door mevrouw Marie-Rose Morel in com-
missie gehouden interpellatie tot de heer Frank 
Vandenbroucke, vice-minister-president van de Vlaam-
se Regering, Vlaams minister van Werk, Onderwijs 
en Vorming, over bijzondere curriculaire maatregelen 
aan de universiteiten met betrekking tot allochtonen 
en taalvereisten
– 566 (2005-2006) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de 
hoofdelijke stemming over de met redenen omklede 
motie.

Stemming nr. 48

Ziehier het resultaat:

109 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  30 leden hebben ja geantwoord;
  79 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de 
motie niet aan. 

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter: Dames en heren, hiermee zijn we aan 
het einde gekomen van onze werkzaamheden voor 
vandaag.

We komen opnieuw bijeen op woensdag 23 novem-
ber 2005 om 11.30 uur en 14.30 uur.

Geen bezwaar? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

− De vergadering wordt gesloten om 18.09 uur. 

_______________________
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BIJLAGEN
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Aanwezigheden

Aanwezigen:

Cathy Berx, Jos Bex, Thieu Boutsen, Louis Bril, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig 
Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Carl 
Decaluwe, Johan Deckmyn, Stefaan De Clerck, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Kurt De Loor, Mark 
Demesmaeker, Marnic De Meulemeester, Stern Demeulenaere, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick 
Janssens, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri 
Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-
Van Goey, An Michiels, Monique Moens, Marie-Rose Morel, Frans Peeters, Jan Penris, Hugo Philtjens, 
Sabine Poleyn, Herman Reynders, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Jos 
Stassen, Helga Stevens, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Steven Vanackere, Jul Van Aperen, 
Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Dany Vandenbossche, Luc Van den Brande, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Marleen Vanderpoorten, Kris Van 
Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, 
Monica Van Kerrebroeck, Greet Van Linter, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André 
Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, 
Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch.

Afwezig met kennisgeving:

Erik Arckens, Erik Tack: gezondheidsredenen;

Gilbert Bossuyt, Trees Merckx-Van Goey, Jan Peumans: ambtsverplichtingen.

Afwezig zonder kennisgeving:

Flor Koninckx.

Individuele stemmingen Vlaamse Volksvertegenwoordigers

Stemming nr. 1:

JA-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Thieu Boutsen, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, 
Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Stefaan De 
Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else 
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De Wachter, Bart De Wever, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, 
Stern Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline 
Gennez, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, 
Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Monique Moens, Marie-Rose Morel, Frans Peeters, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet 
Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera 
Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van 
Goethem, Joris Van Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Greet Van Linter, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van 
Steenberge, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, 
Linda Vissers, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch

Stemming nr. 2:

JA-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Thieu Boutsen, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, 
Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Stefaan De 
Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else 
De Wachter, Bart De Wever, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, 
Stern Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline 
Gennez, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, 
Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Monique Moens, Marie-Rose Morel, Frans Peeters, Jan 
Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet 
Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera 
Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van 
Goethem, Joris Van Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Greet Van Linter, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van 
Steenberge, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, 
Linda Vissers, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch

Stemming nr. 3:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
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Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark 
Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, 
Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, 
Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, 
Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, 
Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van 
Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 4:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, Marie-Rose Morel, 
Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, Wim Van 
Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van 
Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark 
Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, 
Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, 
Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, 
Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, 
Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, 
Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc 
van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van Kerrebroeck, 
Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille
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Stemming nr. 5:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark 
Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, 
Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, 
Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, 
Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, Jan Roegiers, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, 
Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc 
van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van Kerrebroeck, 
Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 6:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, 
Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, 
Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos 
De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark 
Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, 
Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, 
Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, 
Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, 
Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van 
Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
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Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 7:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde 
Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Eloi 
Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, 
Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, 
Sabine Poleyn, Herman Reynders, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, 
Jef  Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den 
Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 8:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, 
Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, 
Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Jos De Meyer, Annick De 
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Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan 
Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, Jan Roegiers, Tinne 
Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet 
Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van 
den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 9:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, 
Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline 
Gennez, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan 
Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Herman 
Reynders, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, 
Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Jul Van Aperen, 
Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, 
Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric 
Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 10:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, 
Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, 
Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch
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NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri 
Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, 
Herman Reynders, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etien-
ne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van Aperen, Gilbert Van 
Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 11:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, 
Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline 
Gennez, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, 
Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, 
Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan 
Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, 
Helga Stevens, Jef  Tavernier, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den 
Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 12:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 



-50-Plenaire vergadering nr. 11 – 16 november 2005

Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, 
Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline 
Gennez, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, 
Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, 
Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan 
Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, 
Helga Stevens, Jef  Tavernier, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den 
Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 13:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, 
Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, 
Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri 
Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, 
Herman Reynders, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etien-
ne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van Aperen, Gilbert Van 
Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille
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Stemming nr. 14:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, 
Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, 
Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri 
Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, 
Herman Reynders, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etien-
ne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van Aperen, Gilbert Van 
Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 15:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, 
Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, 
Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri 
Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, 
Herman Reynders, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etien-
ne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van Aperen, Gilbert Van 
Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
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Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 16:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, 
Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, 
Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, 
Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri 
Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, 
Herman Reynders, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etien-
ne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van Aperen, Gilbert Van 
Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 17:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, 
Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline 
Gennez, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
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Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan 
Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo 
Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Jef 
Tavernier, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der 
Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul 
Wille

Stemming nr. 18:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, 
Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De 
Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark 
Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, 
Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, 
Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, 
Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, 
Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den 
Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 19:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose 
Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, Wim 
Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim 
Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda 
Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch
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NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Stefaan De Clerck, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, 
Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, 
Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, 
Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Herman Reynders, Jan Roegiers, Tinne 
Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet 
Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van 
den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDING:

Jean-Marie Dedecker

Stemming nr. 20:

JA-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Thieu Boutsen, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, 
Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, 
Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De 
Wever, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, 
Filip Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Eloi Glorieux, 
Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, 
Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Marie-Rose Morel, Frans Peeters, Jan Penris, Hugo Philtjens, Sabine 
Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, 
Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Felix Strackx, 
Jef  Tavernier, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Marleen Van den Eynde, Koen 
Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, 
Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van 
Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, 
Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch

Stemming nr. 21:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
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Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, 
Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, 
Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul 
Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 22:

JA-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Thieu Boutsen, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, 
Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic 
De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, 
Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick 
Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner 
Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Marie-Rose Morel, Frans Peeters, 
Jan Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, 
Helga Stevens, Felix Strackx, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Marleen Van den 
Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, 
Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van 
Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, 
Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Linda 
Vissers, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels
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Stemming nr. 23:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van 
Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 24:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van 
Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
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Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Johan 
Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 25:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul 
Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 26:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
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De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van Ker-
rebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, 
Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul 
Wille

Stemming nr. 27:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul 
Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 28:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
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Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van 
Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Johan Verstreken, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 29:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul 
Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels
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Stemming nr. 30:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul 
Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 31:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, 
Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De 
Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van 
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Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van 
Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Johan Verstreken, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

Stemming nr. 32:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, 
Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De 
Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan 
Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Bart Martens, Erik Matthijs, Frans 
Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van 
Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Robert Voorhamme, Paul 
Wille

Stemming nr. 33:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, 
Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De 
Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 



-62-Plenaire vergadering nr. 11 – 16 november 2005

Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan 
Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Bart Martens, Erik Matthijs, Frans 
Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van 
Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Robert Voorhamme, Paul 
Wille

Stemming nr. 34:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, 
Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De 
Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan 
Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Bart Martens, Erik Matthijs, Frans 
Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van 
Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Robert Voorhamme, Paul 
Wille

Stemming nr. 35:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch
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NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, 
Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De 
Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan 
Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Bart Martens, Erik Matthijs, Frans 
Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van 
Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Robert Voorhamme, Paul 
Wille

Stemming nr. 36:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Rudi Daems, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Eloi Glorieux, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-
Rose Morel, Jan Penris, Stefaan Sintobin, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Marleen Van den Eynde, 
Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Luk 
Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, 
Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, 
Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De 
Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan 
Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Bart Martens, Erik Matthijs, Frans 
Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke 
Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van 
Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Robert Voorhamme, Paul 
Wille

Stemming nr. 37:

JA-stemmen:

Cathy Berx, Thieu Boutsen, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, 
Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic 
De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, 
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Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Vera Dua, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick 
Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart 
Martens, Katleen Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Marie-Rose Morel, Frans Peeters, Jan Penris, Hugo 
Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, 
Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Felix Strackx, 
Jef  Tavernier, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Marleen Van den Eynde, Koen 
Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy 
Van Gaever, Roland Van Goethem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van 
Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Christian Verougstraete, 
Rob Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John 
Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch

ONTHOUDING:

Joris Van Hauthem

Stemming nr. 38:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Monique Moens, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland 
Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, 
Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline 
Gennez, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan 
Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine 
Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Eti-
enne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, 
Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, 
Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille



-65- Plenaire vergadering nr. 11 – 16 november 2005

Stemming nr. 39:

JA-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline 
Gennez, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan 
Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine 
Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Eti-
enne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, 
Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, 
Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Monique Moens, Marie-Rose Morel, Jan 
Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland 
Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, 
Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 40:

JA-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Thieu Boutsen, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, 
Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, 
Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De 
Wever, Johan Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, 
Filip Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, Eloi 
Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel 
Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Erik 
Matthijs, An Michiels, Monique Moens, Marie-Rose Morel, Frans Peeters, Jan Penris, Hugo Philtjens, Sabine 
Poleyn, Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etien-
ne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, 
Felix Strackx, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Marleen Van den Eynde, Koen 
Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van 
Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Greet Van Linter, Gracienne 
Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van 
Rompuy, Gerda Van Steenberge, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, 
Linda Vissers, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch
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Stemming nr. 41:

JA-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Eloi 
Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, 
Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, 
Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Jul Van Aperen, Gilbert Van 
Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Johan Verstreken, Mieke 
Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

NEEN-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 42:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, 
Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Eloi 
Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, 
Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, 
Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Jul Van Aperen, Gilbert Van 
Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Johan Verstreken, Mieke 
Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille
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Stemming nr. 43:

JA-stemmen:

Cathy Berx, Thieu Boutsen, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, 
Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Johan 
Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Eloi Glorieux, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter 
Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky 
Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Erik Matthijs, An Michiels, 
Marie-Rose Morel, Frans Peeters, Jan Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, 
Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, 
Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Felix Strackx, Jef  Tavernier, Jul Van Aperen, Gilbert 
Van Baelen, Marc van den Abeelen, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, 
Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, Joris Van 
Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan 
Verstreken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, 
Frans Wymeersch

Stemming nr. 44:

JA-stemmen:

Cathy Berx, Thieu Boutsen, Hubert Brouns, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, 
Patricia Ceysens, Marc Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De 
Meulemeester, Jos De Meyer, Herman De Reuse, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Johan 
Deckmyn, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Filip Dewinter, 
Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Eloi Glorieux, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter 
Huybrechts, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky 
Maes, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Erik Matthijs, An Michiels, 
Marie-Rose Morel, Frans Peeters, Jan Penris, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, 
Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, 
Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Felix Strackx, Jef Tavernier, Jul Van Aperen, Gilbert Van 
Baelen, Marc van den Abeelen, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Monica Van 
Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van 
Overmeire, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, 
Linda Vissers, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Paul Wille, Frans Wymeersch
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Stemming nr. 45:

JA-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van 
Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Johan Verstreken, Robert 
Voorhamme, Paul Wille

NEEN-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Christian Van Eyken, Mieke Vogels

Stemming nr. 46:

JA-stemmen:

Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Christian Van Eyken, Mieke Vogels

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul Van 
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van 
Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Johan Verstreken, Robert 
Voorhamme, Paul Wille
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ONTHOUDINGEN:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob 
Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

Stemming nr. 47:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Marie-Rose Morel, Jan Penris, Stefaan 
Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, Roland Van Goethem, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmeire, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick 
De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern 
Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Caroline Gennez, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, 
Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, 
Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, 
Joke Schauvliege, Etienne Schouppe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Helga Stevens, Jul 
Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van 
Nieuwkerke, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Johan Verstreken, Robert Voorhamme, Paul Wille

ONTHOUDINGEN:

Rudi Daems, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels

Stemming nr. 48:

JA-stemmen:

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Herman De Reuse, Johan Deckmyn, Filip Dewinter, Marijke Dillen, 
Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Monique Moens, Marie-Rose Morel, 
Jan Penris, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Freddy Van Gaever, 
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Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Karim Van Overmei-
re, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Rob Verreycken, Jurgen Verstrepen, Linda Vissers, John 
Vrancken, Frans Wymeersch

NEEN-stemmen:

Cathy Berx, Jos Bex, Hubert Brouns, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Patricia Ceysens, Marc 
Cordeel, Hilde Crevits, Rudi Daems, Norbert De Batselier, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De 
Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Bart De Wever, Jean-Marie Dedecker, Tom Dehaene, Mark 
Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Caroline Gennez, 
Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Margriet Hermans, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Vera Jans, Patrick Janssens, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, 
Jacky Maes, Chokri Mahassine, Bart Martens, Erik Matthijs, Frans Peeters, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, 
Jan Roegiers, Elke Roex, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Johan Sauwens, Joke Schauvliege, Etienne Schoup-
pe, Herman Schueremans, Miet Smet, Bart Somers, Jos Stassen, Helga Stevens, Jef  Tavernier, Jul Van Aperen, 
Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, 
Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Gracienne Van Nieuwenborgh, André Van Nieuwkerke, Eric 
Van Rompuy, Steven Vanackere, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, Paul Wille

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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